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ΑΡΙΘ. 95 - ΜΑΡΤΙΟΣ 2023

ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΗΝ ΗΓΕΣΙΑ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ (BOARD OF TRUSTEES)

ΝΕΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ

ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΤΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΜΙΧΑ ΜΕΤΑ ΑΠΟ 23 ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΗ ΘΕΣΗ ΑΥΤΗ

Το Συμβούλιο των Επιτρόπων του Κολλεγίου στις ΗΠΑ ανακοίνωσε (16.3.2023) τις ακόλουθες αλλαγές 
στην ηγεσία του:

«Μετά από 31 χρόνια ως μέλος του Συμβουλίου των Επιτρόπων, εκ των οποίων 4 χρόνια ως Ταμίας και 
23 χρόνια ως Πρόεδρος, ο κ. Αλέξανδρος Μίχας '76 παραιτήθηκε από Πρόεδρος και αποσύρθηκε από το 
Συμβούλιο. 

Το Συμβούλιο των Επιτρόπων εξέλεξε νέο Πρόεδρο τον κ. Γιώργο Αντωνιάδη. Ο κ. Αντωνιάδης (Athens 
College Valedictorian '80), εντάχθηκε στο Συμβούλιο το 2017 και είναι Tαμίας του από το 2018. Είναι ιδρυτής 
και διευθύνων σύμβουλος της PlaneSense, Inc., μιας από τις μεγαλύτερες εταιρείες μερισματικής ιδιοκτησίας 
(fractional ownership) αεροσκαφών παγκοσμίως. Ο κ. Αντωνιάδης είναι κάτοχος Διπλώματος Ηλεκτρολόγου 
Μηχανικού από το Ομοσπονδιακό Ινστιτούτο Τεχνολογίας της Ζυρίχης (ETH Zurich) και μεταπτυχιακού σε 
Διοίκηση Επιχειρήσεων (ΜΒΑ) με Διάκριση από το Harvard Business School. 

Ο κ. Robert McCabe παραιτήθηκε από Αντιπρόεδρος και αποσύρθηκε από το Συμβούλιο των Επιτρόπων, 
μετά από 52 χρόνια ως μέλος του Συμβουλίου, εκ των οποίων τα 23 ως Αντιπρόεδρός του. 

Νέος Αντιπρόεδρος του Συμβουλίου των Επιτρόπων ορίστηκε ο κ. Πέτρος Σαμπατακάκης '65. 
Νέος Ταμίας του Συμβουλίου των Επιτρόπων ορίστηκε ο κ. Αλέξανδρος Πούλιας '91.
Το Συμβούλιο των Επιτρόπων του Κολλεγίου στις ΗΠΑ και το Διοικητικό Συμβούλιο του Ελληνοαμερικανι-

κού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος δράττονται της ευκαιρίας για να ευχαριστήσουν τον κ. Mίχα και τον κ. McCabe 
για την ηγεσία, τη μακροχρόνια υπηρεσία και την ανυπολόγιστη προσφορά τους στο Σχολείο».

ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΗΣ «ΗΜΕΡΑΣ ΤΩΝ ΙΔΡΥΤΩΝ»

Στις 18 Οκτωβρίου εορτάσθηκε σε όλες τις σχολικές μονάδες του Κολλεγίου η «Ημέρα των Ιδρυτών».
Η επιμνημόσυνη δέηση εψάλη στον Ιερό Ναό των Παμμεγίστων Ταξιαρχών (campus Ψυχικού). Ο Αντιπρόεδρος 

του Διοικητικού Συμβουλίου του ΕΕΙ Αλέξανδρος Φυλακτόπουλος μίλησε για τη σημασία της προσφοράς όλων των 
ανθρώπων που συνέβαλαν στη δημιουργία του Σχολείου και στην ανάδειξή του ως Κέντρου Εκπαιδευτικής και Παι-
δαγωγικής Αριστείας.

Ακολούθως, ο Διευθυντής/President του Κολλεγίου Καθηγητής Κώστας Συνολάκης διάβασε ένα απόσπασμα 
από τη διαθήκη του Στεφάνου Δέλτα, «πατέρα του Κολλεγίου», προς τα παιδιά του, στην οποία σημείωνε πως το 
σημαντικότερο έργο που άφησε πίσω του ήταν η συμβολή του στη δημιουργία του Κολλεγίου Αθηνών.

Ακολούθησαν εορταστικές εκδηλώσεις σε όλες τις σχολικές μονάδες.
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ΑΛΛΑΓΗ ΣΤΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΟΥ ΚΟΛΛΕΓΙΟΥ

ΤΟΝ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ/PRESIDENT ΚΑΘΗΓΗΤΗ ΚΩΣΤΑ ΣΥΝΟΛΑΚΗ  
ΘΑ ΔΙΑΔΕΧΘΕΙ (1.9.2023) Ο ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΣΠΥΡΟΣ ΠΟΛΛΑΛΗΣ

Στις 27 Μαρτίου ανακοινώθηκε αλλαγή στη Διεύθυνση του Κολλεγίου από 1.9.2023. Την ανακοίνωση υπο-
γράφουν η Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του ΕΕΙ Αννίκα Παπαντωνίου και ο νέος Chairman του 
Συμβουλίου Επιτρόπων - Βoard of Trustees Γιώργος Αντωνιάδης:

«Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ελληνοαμερικανικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος και το Συμβούλιο των 
Επιτρόπων (Board of Trustees of Athens College in Greece), εν όψει της επικείμενης ολοκλήρωσης της 
τριετούς θητείας του Καθηγητή-Ακαδημαϊκού Κώστα Συνολάκη ως Διευθυντή/President του Κολλεγίου 
στις 31.8.2023, του εκφράζουν θερμές ευχαριστίες, απηχώντας και τα αισθήματα του συνόλου της 
Κολλεγιακής κοινότητας. 

Με την ηγεσία του, τις πρωτοβουλίες του και την ευρύτερη προσφορά του –μάλιστα κατά την ιδιαίτερα 
απαιτητική συγκυρία της πανδημίας και της ανάπτυξης της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης– είχε καθοριστική 
συμβολή στο εκπαιδευτικό, παιδαγωγικό και κοινωνικό έργο του Κολλεγίου. 

Ο Κώστας Συνολάκης ενίσχυσε την αριστεία και την υγιή κοινωνική διαστρωμάτωση του μαθητικού πλη-
θυσμού του Σχολείου μας, έδωσε έμφαση στο θεσμό των υποτροφιών και στη σημασία της διαφορετικότητας 
της προέλευσης των υποτρόφων, και υπό την ηγεσία του το Κολλέγιο εισήγαγε κανονισμό πρόληψης και 
αντιμετώπισης περιστατικών παρενόχλησης. Τέλος, ως President αναζήτησε και εξηύρε σημαντικούς πόρους 
και χορηγίες για το Κολλέγιο. Είμαστε βέβαιοι ότι, και μετά την αποχώρησή του, θα συνεχίσει να στηρίζει το 
Σχολείο μας και του ευχόμαστε κάθε επιτυχία στις μελλοντικές δραστηριότητές του.

Τον Καθηγητή κ. Κ. Συνολάκη θα διαδεχθεί ο Καθηγητής κ. Σπύρος Πολλάλης, ο οποίος είχε διατελέσει 
Διευθυντής/President του Κολλεγίου και κατά την περίοδο 2010-2017. 

Ο κ. Σ. Πολλάλης είναι Ομότιμος Καθηγητής Design, Technology and Management στο Harvard Graduate 
School of Design. Μετά την αποφοίτησή του από το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο συνέχισε τις σπουδές του 
στις ΗΠΑ και έλαβε το διδακτορικό του από το ΜΙΤ και MBA από το Northeastern University. Έχει διδάξει 
ως Επισκέπτης Καθηγητής σε Πανεπιστήμια της Ελλάδας, της Γερμανίας, της Ολλανδίας και της Ελβετίας. 
Ευρύτατο είναι το ερευνητικό και συγγραφικό έργο του σε θέματα πολεοδομίας, περιβάλλοντος και περιφε-
ρειακής ανάπτυξης. Κατά τη διάρκεια της θητείας του στο Κολλέγιο επικέντρωσε τις ενέργειές του ιδιαίτερα σε 
ακαδημαϊκά και διοικητικά θέματα, μεταξύ των οποίων ο Κώδικας Δεοντολογίας, η ενίσχυση του IB Diploma 
Programme, η χρήση τεχνολογίας στην εκπαίδευση και στη διοίκηση, το διευρυμένο πρόγραμμα στην Ά  και 
Β́  Δημοτικού, τα θερινά προγράμματα στα αγγλικά, η επαναφορά των Fulbright Fellows και η επανεκκίνηση 
της απονομής του President’s Award.

Μέχρι την ολοκλήρωση της θητείας του Καθηγητή κ. Κ. Συνολάκη, ο Καθηγητής κ. Σ. Πολλάλης θα συνερ-
γασθεί μαζί του, εξασφαλίζοντας την εύρυθμη διαδοχή. Τον καλωσορίζουμε και του ευχόμαστε κάθε επιτυχία 
στη νέα αποστολή του, στην επιτέλεση της οποίας θα έχει αμέριστη την υποστήριξή μας».

ΤΟ ΚΟΛΛΕΓΙΑΚΟ ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2022-2023 

«ΚΟΛΛΕΓΙΟ ΑΘΗΝΩΝ – ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ:  
ΜΙΑ ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΗ, ΑΜΦΙΔΡΟΜΗ ΣΧΕΣΗ»
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ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΝΕΑ

o Στις 23 και 24 Σεπτεμβρίου πραγματοποιήθηκε εισα-
γωγικό σεμινάριο για τους 44 νεοπροσληφθέντες εκπαι-
δευτικούς του Κολλεγίου, σε συνεργασία με το Delaware 
University. Tο σεμινάριο (με θέμα «Creating an Optimal 
Learning Environment through Engaging Lesson Planning 
and Strong Classroom Management» υλοποιήθηκε, στο 
πλαίσιο της στήριξης που παρέχει το Σχολείο στους εκπαι-
δευτικούς του κατά τον πρώτο χρόνο της πρόσληψής τους. 

Εισηγητές του σεμιναρίου ήταν οι David W. Santore, 
Ed.D., Senior Associate Director, Amy Grundy, Ed.D., Sen-
ior Educational Leadership Specialist και Ann Little, Ed.D., 
Leadership Specialist.

o Συνεχίσθηκαν με επιτυχία τα Προγράμματα «Train the  
Teachers», «Παιδαγωγική Κατάρτιση» και «Teachers Trai- 
ning Teachers». (Λεπτομερής αναφορά στη λειτουργία 
τους, κατά το σχολικό έτος 2022-2023, θα περιληφθεί στο 
επόμενο τεύχος της «Ενημέρωσης»).

Η ΕΤΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ 
ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΟΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ

Στις 28 Νοεμβρίου 2022 διεξήχθη η ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των μελών του Σωματείου 
«Ελληνοαμερικανικόν Εκπαιδευτικόν Ίδρυμα». Η Γενική Συνέλευση ενέκρινε ομόφωνα την έκθεση των 
πεπραγμένων και τον οικονομικό απολογισμό του Διοικητικού Συμβουλίου. 

Μετά την επανεκλογή των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου Δαμιανού Αμπακούμκιν και Βασιλείου 
Νειάδα, την οποίων η πενταετής θητεία είχε λήξει, η Γενική Συνέλευση εξέλεξε ως νέα μέλη του Σωματείου 
τους αποφοίτους Παναγιώτη Βελλή ’99 και Ελένη Ποταμιάνου ’94. 

Κατά την πρώτη συνεδρίασή του, το Διοικητικό Συμβούλιο συγκροτήθηκε σε σώμα ως εξής: Αννί-
κα Παπαντωνίου, Πρόεδρος· Αλέξανδρος Φυλακτόπουλος, Αντιπρόεδρος· Δαμιανός Αμπακούμκιν, Γενικός 
Γραμματέας· Σέργιος Αμπαριώτης, Ταμίας· Γεράσιμος Αλιβιζάτος, Κωνσταντίνος Δεληκωστόπουλος, Αλέ-
ξανδρος Καμαρινός, Βασίλειος Νειάδας, Γεώργιος Προκοπίου, Νικόλαος Τσαβλίρης, Έλλη Φιλιπποπού-
λου, μέλη.

ΕΚΤΑΚΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ Ε.Ε.Ι. 

Στις 15 Δεκεμβρίου 2022 πραγματοποιήθηκε Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μελών του Ελληνοαμερικα-
νικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος με θέμα «Νέες σχολικές μονάδες στο υπό ανάπτυξη πάρκο του Ελληνικού». 

Η Γενική Συνέλευση –μετά την παρουσίαση των εκθέσεων των Ειδικών Επιτροπών του Δ.Σ., που είχαν 
μελετήσει επί μέρους πλευρές του έργου (εκπαιδευτικές, τεχνικές, οικονομικές) και διεξοδική συζήτηση-δια-
τύπωση ερωτημάτων, απόψεων– αποφάσισε τα εξής: 
α) Η πρώτη φάση του έργου θα περιλαμβάνει τη δημιουργία σχολείου με σχολικές βαθμίδες μόνο Δημο-

τικού και Γυμνασίου, με περίπου 780 μαθητές και με όλες τις απαιτούμενες κύριες εγκαταστάσεις. 
β) Το κόστος της πρώτης φάσης του έργου (που έχει εκτιμηθεί σε €50 εκ.) θα καλυφθεί με χρηματοδό-

τηση μέσω δωρεών, χωρίς δανεισμό. 
γ) Εφ’ όσον εξασφαλισθεί περαιτέρω χρηματοδότηση, χωρίς δανεισμό θα μπορεί να εξετασθεί, σύμφωνα 

με προτάσεις της Εκπαιδευτικής Επιτροπής, η επέκτασή του με τη λειτουργία Λυκείου και Νηπιαγωγεί-
ου, με συμπληρωματικές κτηριακές και άλλες εγκαταστάσεις (όπως κλειστό αθλητικό κέντρο, κλειστό 
κολυμβητήριο) κ.ά.
Η Πρόεδρος του Δ.Σ. Αννίκα Παπαντωνίου ευχαρίστησε τη Γ.Σ. για την πολύτιμη συμβολή της στην εξέ-

ταση ενός τόσο σημαντικού για το μέλλον του Κολλεγίου ζητήματος και ανέφερε ότι τα μέλη του Σωματείου 
θα ενημερώνονται για την εξέλιξη όλων των σχετικών με την υλοποίηση της απόφασης για το νέο σχολείο 
θεμάτων.
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IB PROGRAMMES

o Η IB Programmes Director Ελένη Βασιλείου, η Διευθύ-
ντρια του Νηπιαγωγείου «Ιωάννης Μ. Καρράς» Τατιάνα 
Γκούσκου, η Αναπληρώτρια Διευθύντρια του Νηπιαγω- 
γείου και Συντονίστρια PYP Ζωή Λουσίδου, η Υποδιευ- 
θύντρια του Γυμνασίου Κολλεγίου Αθηνών και Συντονίστρια 
ΜΥΡ Αντωνία Γαϊτάνη και η Αναπληρώτρια Διευθύντρια του 
Γυμνασίου Κολλεγίου Ψυχικού και Συντονίστρια ΜΥΡ Πα-
ναγιώτα Πριοβόλου συμμετείχαν στο Παγκόσμιο Συνέδριο 
του ΙΒ που πραγματοποιήθηκε στις 6-8 Οκτωβρίου στη 
Χάγη, με τίτλο «Embracing Innovation, Inspiring Action at 
the World Forum». Στο Συνέδριο έλαβαν μέρος πάνω από 
1.600 εκπαιδευτικοί από 86 χώρες. Οι εκπαιδευτικοί του 
Σχολείου μας συμμετείχαν σε προσυνεδριακά σεμινάρια, σε 
ενημερωτικές συναντήσεις και συζητήσεις για τα Primary 
Years Programme, Middle Years Programme και Diploma 
Programme.

o Στο πλαίσιο του μαθήματος Visual Arts οι μαθητές του 
ΙΒ1 συμμετείχαν σε εργαστήριο χαρακτικής, στην τέχνη 
της οξυγραφίας και τη διαδικασία χάραξής της, δημιουρ-
γώντας μία οξυγραφία έκαστος. Όπως ορίζει ο Οργανι-
σμός ΙΒ, η συμμετοχή σε τέτοια σεμινάρια αποτελεί ένα 
πολύ σημαντικό μέρος του μαθήματος, 

o Οι μαθητές του ΙΒ2 συμμετείχαν σε εκπαιδευτική δρά-
ση με στόχο την παρουσίαση του Εκτεταμένου Δοκιμίου 
τους (Extended Essay), ερευνητικής εργασίας υποχρεω-
τικής για όλους τους μαθητές του Diploma Programme, 
αποτυπώνοντας σε πόστερ το έργο που έχουν επιτελέσει. 
Εν συνεχεία, όλα τα πόστερ αναρτήθηκαν στους πίνακες 
ανακοινώσεων του Μπενακείου.

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ – ΟΜΙΛΙΕΣ

o Στο Κολλέγιο πραγματοποιήθηκαν τους τελευταίους 
μήνες οι εξής διαλέξεις:
– Του Γεωργίου Φυτιάνου, Καθηγητή του Τμήματος Περι-
βαλλοντικής Επιστήμης του Perrotis College of Agriculture, 
Environment and Life Sciences, με θέμα «Το περιβάλλον 
στον 21ο αιώνα - Πώς η επιστήμη μπορεί να σώσει το πε-
ριβάλλον»
– Της Λώρας Παππά, Ιδρύτριας και Προέδρου της ΜΚΟ 
ΜΕΤΑδραση, με θέμα «Μεταναστευτικό & Προσφυγικό, 
Ατομική & Κοινωνική Διαφορετικότητα».

o Στις 3 Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκε στο Θέατρο 
Χωρέμη η Τελετή Απονομής Βραβείων Αριστείας 2021-
22 και Υποτροφιών Αριστείας για το σχολικό έτος 2022-
2023 σε μαθητές του Κολλεγίου Αθηνών και του Κολλεγίου 
Ψυχικού. Τα Bραβεία απένειμε ο Διευθυντής/President 
του Κολλεγίου Αθηνών Καθηγητής Κώστας Συνολάκης, 
ο οποίος συνεχάρη –σε προσφώνησή του– τους μαθη- 
τές. Χαιρετισμούς προς τους μαθητές απηύθυναν ο Συν-
διευθυντής Κολλεγίου Αθηνών και Διευθυντής Λυκείου 
Κολλεγίου Αθηνών Χρίστος Κωνσταντόπουλος και ο Συ-
ντονιστής Κολλεγίου Ψυχικού και Διευθυντής Λυκείου 
Κολλεγίου Ψυχικού Παναγιώτης Γιαννουλάτος.

ΜΑΘΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ

o Ο Α.-Μ. Στραβελάκης (Β΄ Λυκείου Κολλεγίου Αθηνών), 
μετά τη διάκρισή του στον 8ο Μαθητικό Διαγωνισμό Δη-
μιουργίας Ταινίας Μικρού Μήκους και τη συμμετοχή του 
σε διασχολική αποστολή στην Πολωνία (Ιούλιος 2022), 
έλαβε μέρος στην τελετή βράβευσης που πραγματοποιή-
θηκε στο Υπουργείο Παιδείας (14 Οκτωβρίου 2022). 

o Οι μαθητές του Κολλεγίου Αθηνών Ι. Περρωτή και 
Μ.-K. Ρόκκα (Γ΄ Λυκείου) και του Κολλεγίου Ψυχικού Μ. 
Αλευράς, Λ. Μαρινόπουλος, Μ. Παπαϊωαννίδης (ΙΒ1), Λ. 
Τσαούσης (Γ΄ Λυκείου) και Ε. Χριστοδούλου (ΙΒ2) επε-
λέγησαν να συμμετέχουν στη δεκατετραμελή ομάδα μα-
θητών Development Team Greece 2023 του Panhellenic 
Forensics Association, από την οποία θα επιλεγούν τα μέλη 
της Εθνικής Ομάδας Debate 2023. Το Team Greece θα 
εκπροσωπήσει την Ελλάδα στο Παγκόσμιο Σχολικό Πρω-
τάθλημα Debate (World Schools Debating Championship 
2023), που θα πραγματοποιηθεί τον Ιούλιο στο Βιετνάμ.

o Στο St Catherine’s Debate Cup 2022 (12 Νοεμβρίου, 
με συμμετοχή 57 ομάδων από σχολεία της Αθήνας και 
της Θεσσαλονίκης) το ΕΕΙ εκπροσωπήθηκε από 6 ομάδες 
μαθητών, που είχαν σημαντικές διακρίσεις:

Η ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ Ε.Ε.Ι. 
ΚΑΙ ΤΟ PRESIDENT’S REPORT 

2021-2022

Τον Νοέμβριο εκδόθηκε η Ετήσια Έκθεση 
2021-2022 του Ελληνοαμερικανικού Εκπαιδευτικού 
Ιδρύματος. Περιέχει παρουσίαση των δραστηριο-
τήτων του Ιδρύματος σε όλους τους τομείς κατά το 
παρελθόν έτος (με έμφαση στο εκπαιδευτικό και στο 
παιδαγωγικό έργο του Κολλεγίου Αθηνών, του Κολ-
λεγίου Ψυχικού και του Νηπιαγωγείου «Ιωάννης Μ. 
Καρράς»), τον οικονομικό απολογισμό 2021-2022 
και τον προϋπολογισμό 2022-2023.

Εκδόθηκε επίσης και το αγγλόγλωσσο «Presi- 
dent’s Report» 2021-2022.
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ΕΡΙΕΤΤΑ ΛΑΤΣΗ 
1925-2022

Τον Δεκέμβριο 2022 απεβίωσε η Εριέττα Λάτση, σύζυγος του αείμνηστου Μεγάλου Ευεργέτη του Σχολείου μας 
Ιωάννη Λάτση, μητέρα του αποφοίτου Σπύρου, της Μαριάννας, μέλους του ΕΕΙ, και της Μαργαρίτας. 

Είχε γεννηθεί στον Πύργο Ηλείας το 1925. Υπήρξε, για μια ολόκληρη ζωή, πολύτιμη συμπαραστάτης στο έργο 
του συζύγου της, κορυφαίου επιχειρηματία, και, παράλληλα, ευρύτατη ήταν η κοινωνική προσφορά της. 

Ως Πρόεδρος του Κοινωφελούς Ιδρύματος Ιωάννη Σ. Λάτση (του οποίου ήταν συνιδρύτρια) είχε πολυσχιδή 
συμβολή σε έργα φιλανθρωπίας και πολιτισμού. 

Σημαντική ήταν η μακρόχρονη συμβολή της στη στήριξη του εκπαιδευτικού-παιδαγωγικού έργου του Κολλεγίου, 
για την οποία το Δ.Σ. του Ελληνοαμερικανικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος την τίμησε σε επίσημη εκδήλωση (8 Ιου-
νίου 2011) στο Λάτσειο Διδακτήριο, δημιούργημα μεγάλης δωρεάς της οικογενείας της.

Η Εριέττα Λάτση –μαζί με τα παιδιά της Σπύρο και Μαριάννα και τον Πρόεδρο του Δ.Σ.  
του ΕΕΙ Χαράλαμπο Βελλή– εγκαινιάζει το Λάτσειο Διδακτήριο (11 Οκτωβρίου 1995).

– Winning Team: Κ. Γερογιάννης και Ι. Δαβίδ (ΙΒ1)
– Open Finalists: Λ. Μαρινόπουλος και Α. Παπαγεωρ- 
γίου (ΙΒ1), Μ. Παπαϊωαννίδης (ΙΒ1) και Ε. Χριστοδού-
λου (ΙΒ2) 
– Top 10 Speakers: Κ. Γερογιάννης, Λ. Μαρινόπουλος, 
Μ. Παπαϊωαννίδης (4η θέση), Ε. Γκρίτζαλη -Β΄ Λυκείου 
Κολλεγίου Ψυχικού (8η θέση), Ε. Χριστοδούλου (ΙΒ2) (9η 
θέση). 

Σημαντικές επιτυχίες είχαν και τα νεότερα μέλη της 
ομάδας, με τις Δ. Τατσοπούλου και Ε. Τσόλη (Γ΄ Γυμνασίου 
Κολλεγίου Αθηνών) να προκρίνονται στο Novice Final της 
διοργάνωσης.

o Στο Deree Invitational LXIV Debate Tournament, που 
πραγματοποιήθηκε (18-19 Νοεμβρίου) με συμμετοχή 52 
μαθητικών και φοιτητικών ομάδων, το Κολλέγιο έλαβε μέ-

ρος με 30 μαθητές από όλες τις σχολικές μονάδες και είχε 
σημαντικές διακρίσεις: 

Σε ομαδικό επίπεδο:
– Novice Champions: Ι. Ζαγλανίκη (Α΄ Λυκείου Κολλεγίου 
Αθηνών) και Μ. Μπαγάκης-Βαλατσός (IB1)
– Open Finalists: Λ. Μαρινόπουλος και Μ. Παπαϊωαννί-
δης (ΙΒ1)
– Open Semifinalists: Κ. Τζοάννου (Γ΄ Λυκείου Κολλεγίου 
Ψυχικού) και Ε. Χριστοδούλου (ΙΒ2), Μ. Αλευράς (ΙΒ1) 
και Λ. Τσαούσης (Γ΄ Λυκείου Κολλεγίου Ψυχικού)
– Novice Finalists: Μ. Πετρόλια (Γ΄ Γυμνασίου Κολλεγίου 
Αθηνών) και Π. Δουρίδα (Γ΄ Γυμνασίου Κολλεγίου Ψυ-
χικού)

Σε ατομικό επίπεδο: Ο Λ. Μαρινόπουλος κατέλαβε την 3η 
θέση μεταξύ των διαγωνιζομένων, οι Μ. Αλευράς και Λ. 
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Τσαούσης την 4η, ο Μ. Παπαϊωαννίδης την 6η και οι Κ. 
Γερογιάννης (ΙΒ1) και Ε. Χριστοδούλου την 8η θέση.

Novice speakers: H Π. Δουρίδα κατέλαβε τη 2η θέση, ο Μ. 
Μπαγάκης-Βαλατσός την 3η, η Α. Χρυσοχοΐδη (Α΄ Λυκεί-
ου Κολλεγίου Αθηνών) την 4η και η Μ. Πετρόλια την 7η 
θέση.

o Μαθητές του Λυκείου Κολλεγίου Αθηνών έλαβαν μέρος 
στον 5ο Διαγωνισμό World Artificial Intelligence Compe-
tition for Youth (WAICY 2022), που πραγματοποιήθηκε 
διαδικτυακά (3-4 Δεκεμβρίου 2022). Οι μαθητές Σ. Αντω-
νιάδης, Γ. Χαΐνης και Ν. Χαλαζωνίτης (Α΄Λυκείου) κατέ-
λαβαν το Bραβείο «AI Excellence» με το project «Deus 

Ex Machina», οι Ε. Ράλλης και Β. Τρικκαλίδης (Α΄Λυκεί-
ου) το Bραβείο «Impact Excellence» με το project «Jam 
Clogger» και η Χ. Βαμβακά (Γ΄Λυκείου) βραβεύθηκε με το 
Outstanding Volunteer Award για τη συνεισφορά της στη 
διοργάνωση.

Ο προπονητής των ομάδων Α. Καράμπελας, καθηγη-
τής Πληροφορικής του Κολλεγίου Αθηνών, βραβεύθηκε 
με το Outstanding Coach Award. 

o Στις 19 Δεκεμβρίου, σε ειδική τελετή του Γραφείου του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα, το Λύκειο Κολλε-
γίου Αθηνών αναγορεύθηκε «Σχολείο-Πρέσβη του Ευρω-
παϊκού Κοινοβουλίου». Απονεμήθηκαν τιμητικά διπλώ-
ματα για τις δράσεις τους την περυσινή σχολική χρονιά 
στους μαθητές Α. Δάψη, Α.-Β. Κουκά, Α. Σαπουντζάκη (Β΄ 
Λυκείου), Ν.-Α. Αναγνωστοπούλου, Θ. Ευσταθίου, Μ.-Κ. 
Ρόκκα, Α. Σταθοπούλου, Α.-Π. Τσομώκο (Γ΄ Λυκείου) και 
στις αποφοίτους ’22. Α. Γιαννουλάτου, Μ. Κεφαλογιάννη, 
Ε. Κουσιουνέλου, Ν. Κυλικά και Ι.-Ε. Παππά.

o Τριμελής ομάδα του Λυκείου Κολλεγίου Ψυχικού –απο-
τελούμενη από τους μαθητές Π. Κλείδωνα (ΙΒ1), Β. Κόκ-
καλη και Ν Μαζιώτη (Β΄ Λυκείου)– κατέλαβε τη δεύτερη 
θέση στον Τοπικό Διαγωνισμό της Ευρωπαϊκής Ολυμπιά-
δας Πειραμάτων Φυσικών Επιστημών (EOES 2023, πρώ-
ην EUSO) και εκπροσώπησε το Σχολείο μας στον Πανελ-
λήνιο Μαθητικό Διαγωνισμό. 

o Μαθητές του Γυμνασίου και του Γενικού Λυκείου Κολ-
λεγίου Ψυχικού συμμετείχαν στον Ευρωπαϊκό Διαγωνισμό 
Αρχαίων Ελληνικών και Λατινικών Euroclassica (21 και 22 
Δεκεμβρίου) και διακρίθηκαν ως εξής:
– Αρχαία Ελληνικά / επίπεδο Vestibulum: οι μαθητές της Β΄ 
Γυμνασίου Μ.-Ε. Τρυπηνιώτου και της Γ΄ Γυμνασίου Ε.-Α. 
Δήμτσα, Σ. Δαμαλίτης (Silver Medal), της Β΄ Γυμνασίου Δ. 
Αναγνωσταράς, Ν.-Δ. Γιαννάκης, Ε. Δικαίου-Ευαγγελάτου, 
Αικ. Στρίμπερη, Ε. Φινέ και της Γ΄ Γυμνασίου Σ. Γιαννίδης, 
Μ. Δαμπασίνα, Μ. Μιχαλοπούλου, Α. Τριανταφύλλου, Α. 
Τσιλίκα (Bronze Medal).
– Αρχαία Ελληνικά / επίπεδο Ιαnuα: οι μαθητές της Β΄ 
Λυκείου Ε. Δημητροπούλου, Χ.-Ο, Δημάδης, Ζ.-Μ. Πα-
σχούλη, Ε. Μένεγα, Γ. Νικολακοπούλου (Gold Medal), Σ. 
Καρβέλη, Σ.-Δ. Ευθυμιάδου, Α. Μπαμπασίδης, Α. Διαλέτη, 
Α. Πατσόπουλος, Α.-Κ. Μουστάκη (Silver Medal), Ε. Κα-
νελλοπούλου, Ι. Λεκκού, Φ. Καμπάνη, Ν.-Ρ. Λάνγκεν, Μ. 
Παπανικολάου, Ε. Παναγοπούλου, Α.-Μ. Πλατή, Μ. Μαρ-
νέρη (Bronze Medal).
– Λατινικά / επίπεδο Vestibulum: οι μαθητές της Γ΄ Λυκεί-
ου Ν. Τζελέπη, Α. Ιωαννίδης (Silver Medal), Π. Κολοτούρος, 
Σ.-Φ. Καλαντζάκου, Α. Τρυφιάτη, Δ. Κωνσταντέλλος, Α.-Κ. 
Ρήγου, Μ. Ρωξάνη, Σ. Πασχαλίδου, Κ.-Μ. Σιταράς, Μ.-Ε. 
Μουρτζούχου (Bronze Medal).

ΜΑΘΗΤΙΚΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ

ΚΟΛΛΕΓΙΟ ΑΘΗΝΩΝ
Λύκειο
Δ. Αίσωπος, Πρόεδρος· Ν.-Α. Αναγνωστοπούλου, 
Αντιπρόεδρος· Ν. Ζήβα, Γραμματέας· Α. Αίσωπος, 
Οικονομικός Υπεύθυνος· Σ. Δημόπουλος, Ν. Κόλλιας,  
Μ.-Κ. Ρόκκα, Α. Ευσταθίου, Μ.-Κ. Καλογερομήτρος, 
Δ. Μελιδώνης, Ι. Καμαρινόπουλος, Δ. Γιαννακάκης, 
Α. Γ. Κακλαμάνη, Ν, -Ε. Σκεύης, Μ. Λαιμός, μέλη.

Γυμνάσιο
Δ. Τσιμπρέ, Πρόεδρος· Λ. Ρέβελας, Αντιπρόεδρος· Φ. 
Μπούρα, Γραμματέας· Δ. Λιβανού, Ταμίας· Γ. Αντωνα-
κόπουλος, Γ. Ελμαλής, Π. Ελμαλής, Δ. Κονταρούδης, 
Α. Παπάς, Σ. Ρούπας, Φ.-Τ. Σταφυλάς, Χ. Μπέης, Β. 
Τσιμπρέ, Α. Κωστόπουλος, Μ.-Ε. Συνολάκη, μέλη.

ΚΟΛΛΕΓΙΟ ΨΥΧΙΚΟΥ
Λύκειο
Α. Μωραΐτης, Πρόεδρος· Β. Τοπάλογλου, Αντιπρόε-
δρος· Α. Μπαζακίδου, Γραμματέας· Δ. Αναστασόπου-
λος, Υπεύθυνος Οικονομικών· Ε. Αλευράς, Β. Γαζής, Α. 
Δαυίδ, Ζ. Ζου, Μ. Κοντοπούλου, Γ. Μητρόπουλος, 
Κ. Παμούκογλου, Β. Παπαδόπουλος-Καλογήρου, Α. 
Τσιτσιράκη, Π. Χατζηιωάννου, Ρ.-Κ. Χατζηπαναγιώ-
του, μέλη.

Γυμνάσιο
Κ. Ζάβρας, Πρόεδρος· Ι.-Η. Βούτσας, Αντιπρόεδρος· 
Α. Μπολιώτης, Γραμματέας· Ε. Μαρινάκη, Ταμίας· Γ.-
Μ. Άντριους-Μαργαρίτης, Π. Βαρβιτσιώτη, Α. Γλου, 
Ε. Δελήγιαννης, Γ. Δούσης, Σ. Καμπάνης, Κ. Λεμονής, 
Α. Μακρόπουλος, Μ. Μπεράχα, Κ. Πατσής, Ν. Τσά-
νου, μέλη.
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o Ο Μ. Τσαϊτουρίδης (Γ΄Γυμνασίου Κολλεγίου Αθηνών) 
διακρίθηκε στον Διαγωνισμό Αστρονομίας και Διαστη-
μικής «Αρίσταρχος», προκριθείς στην επόμενη φάση του 
διαγωνισμού.

o Η ιστορία με τίτλο «Always and Forever», που έγραψε η 
Ρ. Γεωργoπούλου (Β΄Γυμνασίου Κολλεγίου Αθηνών), επε-
λέγη μεταξύ εκατοντάδων συμμετοχών και δημοσιεύθηκε 
στο πρώτο τεύχος του περιοδικού «ΕΤΑ Journal», υπό την 
αιγίδα του Fulbright.

o Οι μαθητές της Γ΄Γυμνασίου Κολλεγίου Αθηνών Ε.-Μ. 
Σικιαρίδη, Φ.-Γ. Στρίκερ και Φ.-Τ. Σταφυλάς πέρασαν με 
επιτυχία στον Διαγωνισμό CTY Greece.

o Η Μ. Πράπα (Γ΄Γυμνασίου Κολλεγίου Ψυχικού) βρα-
βεύθηκε, στις 22 Οκτωβρίου, από την Ένωση Ελλήνων 
Φυσικών, για τη διάκρισή της (12ο Βραβείο) στον Πανελ-
λήνιο Διαγωνισμό Φυσικής Γυμνασίου 2022.

o Το βραβείο Greek Shipping Award 2022 - Lloyd’s List, 
στην κατηγορία «Achievement in Education or Training», 
απονεμήθηκε, στις 4 Δεκεμβρίου, στους μαθητές του 5ε  

του Δημοτικού Κολλεγίου Αθηνών. 

o Στον Διεθνή Μουσικό Διαγωνισμό «Global Genius Music 
Competition» ο Ν. Γαρουφαλίδης (5η Δημοτικού Κολλεγίου 
Ψυχικού) έλαβε το Excellent Musical Interpretation Special 
Prize.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ

o Η Μαθητική Κοινότητα του Δημοτικού Κολλεγίου Ψυ-
χικού διοργάνωσε έρανο, με σκοπό να βοηθήσει το Προ-
ξενείο της Ακτής Ελεφαντοστού. Όλοι οι μαθητές δημι-
ούργησαν την «τσάντα αλληλεγγύης», μια σχολική τσάντα 
με γραφική ύλη (τετράδια, μολύβια, γόμες, ξυλομπογιές), 
παιχνίδια μικρά σε μέγεθος, τα οποία θα προσφερθούν 
στα παιδιά που φιλοξενούνται σε ορφανοτροφείο της 
Ακτής Ελεφαντοστού με την επωνυμία «Ελλάς». 

o Το Τμήμα Αγγλικών, σε συνεργασία με τη Μαθητική Κοι-
νότητα του Γυμνασίου Κολλεγίου Αθηνών, διοργάνωσε και 
φέτος Bake Sale για την ενίσχυση του Ταμείου Υποτροφιών. 

o Η Μαθητική Κοινότητα του Γυμνασίου Κολλεγίου Αθη-
νών συμμετέσχε σε δράση αλληλεγγύης (συγκέντρωση 
βιβλίων) για τα σχολεία της Βόρειας Εύβοιας, που οργα-

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ Ε.Ε.Ι.

o Η Μαριάννα Βαρδινογιάννη, Πρέσβειρα Καλής Θελήσεως της UNESCO, έγινε μέλος του Δ.Σ. του Μουσείου της 
Ακρόπολης.

Τον Σεπτέμβριο ήταν ομιλήτρια σε εκδήλωση με τίτλο «Παρθενώνας και Δημοκρατία» (Μουσείο Ακρόπολης), 
κεντρικό θέμα της οποίας ήταν η επιστροφή των γλυπτών του Παρθενώνα.

o Ο Διονύσης Κόκκινος, Ομότιμος Καθηγητής του Πανεπιστημίου Αθηνών, τιμήθηκε με το Αργυρό Μετάλλιο της 
Ακαδημίας Αθηνών, «ως ένδειξη αναγνώρισης και έκφραση τιμής για το πλουσιότατο κλινικό, διδακτικό, ερευνη-
τικό και κοινωνικό έργο του».

o Ο Δημήτρης Παπαλεξόπουλος επανεξελέγη Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου Επιχειρή-
σεων και Βιομηχανιών - ΣΕΒ. 

o Ο Γιώργος Προκοπίου βραβεύθηκε από το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς για τη ναυτιλιακή 
δράση και την κοινωνική προσφορά του.

Στον Πίνακα «Lloyd’s List», που δημοσιεύθηκε τον Δεκέμβριο 2022, κατατάσσεται μεταξύ των 100 σημαντικό-
τερων ανθρώπων της παγκόσμιας ναυτιλίας για το 2022.

o «Εθνικό Συμβούλιο Ενέργειας – Ηλίας Π. Γυφτόπουλος, Πρόεδρος» είναι ο τίτλος του νέου βιβλίου του Ραφαήλ 
Μωυσή.

o Στο Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης του Ιδρύματος Βασίλη και Ελίζας Γουλανδρή στην Άνδρο πραγματοποιήθη-
κε μεγάλη αναδρομική έκθεση έργων της γλύπτριας Αλεξάνδρας Αθανασιάδη με τίτλο «Πλάθοντας το άυλο» 
(Ιούλιος-Οκτώβριος 2022).
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νώθηκε και συντονίσθηκε από τη Διεύθυνση Κοινωνικής 
Πρόνοιας και Διαφορετικότητας. 

o Όλες οι σχολικές μονάδες συμμετείχαν σε αθλητική 
δράση που πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της 19ης Ευ-
ρωπαϊκής Εβδομάδας Καλαθοσφαίρισης Special Olympics 
μέσω του Εκπαιδευτικού Προγράμματος «Παίζουμε Μαζί. 
Μαθαίνουμε Μαζί» των Special Olympics. 

o Μέλη της Μαθητικής Κοινότητας του Γυμνασίου Κολλε-
γίου Ψυχικού συμμετείχαν στην πώληση διαφόρων ειδών 
στη διάρκεια του Χριστουγεννιάτικου Μπαζάρ για την ενί-
σχυση του Ταμείου Υποτροφιών. 

o Ευρύτατη ήταν και κατά τους τελευταίους μήνες η κοι-
νωνική δραστηριότητα της Μαθητικής Κοινότητας του Κολ-
λεγίου. Μεταξύ άλλων, βοήθεια προσφέρθηκε στο Ταμείο 
Υποτροφιών του Κολλεγίου, σε ιδρύματα και οργανισμούς 
όπως στην οργάνωση «Μαζί για το Παιδί», στο Κέντρο 
Απασχόλησης Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες «Αρωγή», στο 
Κοινωνικό Παντοπωλείο του Δήμου Φιλοθέης-Ψυχικού, 
στους Συλλόγους Γονέων Παιδιών με Νεοπλασματική 
Ασθένεια «Φλόγα» και «Πίστις», στον Παιδικό Σταθμό 
«Παναγία η Βρεφοκρατούσα Β΄» της Ιεράς Μητρόπολης 
Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας, στην Ελληνική Εταιρεία 
Προστασίας και Αποκατάστασης Αναπήρων Παίδων, στο 
Γηροκομείο «Γαλήνη» της Εστίας Νέας Σμύρνης, στις Παι-
δικές Στέγες και στον Παιδικό Σταθμό του Σωματείου «Οι 
φίλοι του Παιδιού», στο Χατζηπατέρειο Ίδρυμα, στα συσ-
σίτια των ενοριών Αγίου Σπυρίδωνος Νέας Ιωνίας, Αγίου 
Νικολάου Φιλοπάππου, Αγίου Αντωνίου Περιστερίου, Κοι-
μήσεως Θεοτόκου Αμαρουσίου, Υψώσεως Τιμίου Σταυρού 
Χολαργού, Μητρόπολης Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας κ.α.

o Μαθητές του 15μελούς Μαθητικού Συμβουλίου του Λυ-
κείου Κολλεγίου Αθηνών στόλισαν το Χριστουγεννιάτικο 
Δέντρο της Μαθητικής Κοινότητας με τις Ευχές του «Make 
a Wish» και στήριξαν το έργο του επιλέγοντας ως στολί-
δια τα Αστέρια της Ευχής. 

o Οι Μαθητικές Κοινότητες των Λυκείων Κολλεγίου Αθη-
νών και Κολλεγίου Ψυχικού οργάνωσαν κοινό Χριστου-
γεννιάτικο μπουφέ-Βake Sale, για την ενίσχυση του Ταμείου 
Υποτροφιών του Κολλεγίου.

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ 
ΔΙΑΣΧΟΛΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

o Δεκατέσσερις μαθητές των τμημάτων Σπουδών Οικο-
νομίας και Πληροφορικής του Λυκείου Κολλεγίου Αθηνών 
εκπροσώπησαν το Σχολείο μας στην εκδήλωση Leadership 

Forum, που διοργάνωσε το Ελληνο-Aμερικανικό Εμπορι-
κό Επιμελητήριο σε συνεργασία με την Επιτροπή Ηγεσίας, 
με θέμα: «Συζητώντας με τους νέους για επαγγελματικές 
ευκαιρίες και επιχειρηματικότητα» (20 Οκτωβρίου 2022). 
Τους μαθητές συνόδευσε ο εκπαιδευτικός Α. Ιωάννου.

o Αντιπροσωπευτικές ομάδες μαθητών των Ομίλων 
MUN του Γυμνασίου και Λυκείου Κολλεγίου Αθηνών και 
Λυκείου Κολλεγίου Ψυχικού συμμετείχαν στο 25ο Συνέ-
δριο Προσομοίωσης του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών 
(DSAMUN), το οποίο διοργάνωσε η Γερμανική Σχολή 
Αθηνών (21-23 Οκτωβρίου). Τους μαθητές συνόδευσαν 
οι εκπαιδευτικοί Α. Κατσίγιαννη, Α. Μότσιου, Τ. Ασημακο-
πούλου, Ν. Παλάντζας (Κολλεγίου Αθηνών), Α. Βλάχου, 
Α. Κατσαρού, Ε. Καβρουλάκη, Δ. Ροζάκης (Κολλεγίου Ψυ-
χικού).

o Αντιπροσωπευτικές ομάδες μαθητών των Ομίλων MUN 
του Λυκείου Κολλεγίου Αθηνών και του Γυμνασίου και 
Λυκείου Κολλεγίου Ψυχικού συμμετείχαν στο 17ο Συνέ-
δριο Προσομοίωσης του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών 
(CGSMUN 2022), το οποίο διοργάνωσαν τα Εκπαιδευ-
τήρια Κωστέα-Γείτονα (16-18 Δεκεμβρίου). Τους μαθη-
τές συνόδευσαν οι εκπαιδευτικοί Τ. Ασημακοπούλου, Ζ. 
Ζαφειροπούλου, Ν. Παλάντζας (Κολλεγίου Αθηνών), Α. 
Αναστοπούλου, Ε. Γκολέμη, Ν. Γκόρλας, Α. Βλάχου, A. Κα-
τσαρού, Ε. Καβρουλάκη (Κολλεγίου Ψυχικού).

o Στο πλαίσιο του εκπαιδευτικού προγράμματος «Μία ημέ-
ρα στο Αρχείο», ομάδα μαθητών της Α΄ Λυκείου Κολλεγίου 
Αθηνών συμμετέσχε στην πρώτη φάση του Μαθητικού Συ-
νεδρίου «Ιστορία της Ελλάδας τον 20ό αιώνα», που διορ- 
γανώνει το Πολιτιστικό Ίδρυμα Ομίλου Πειραιώς. Τους μα-
θητές συνόδευσε η εκπαιδευτικός Λ. Ζήση. 

o Εννέα μαθητές του Λυκείου Κολλεγίου Αθηνών, που 
συμμετέχουν στο Πρόγραμμα «Σχολεία-Πρέσβεις του Ευ-
ρωπαϊκού Κοινοβουλίου» (EPAS), παρακολούθησαν δύο 
διαδικτυακά σεμινάρια γνωριμίας με τα εργαλεία και τους 
στόχους του Προγράμματος (29-30 Νοεμβρίου).

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΜΑΣ

o «Στο πλαίσιο του διεθνούς προγράμματος PYP, οι μαθητές 
του Νηπιαγωγείου ερεύνησαν ενότητες έρευνας μέσα από δί-
γλωσσες βιωματικές δράσεις: 
• Οι μαθητές του Νηπίου ερεύνησαν τον Διαθεματικό Άξονα 
«Ποιοι είμαστε», με Κεντρική Ιδέα «Η συμπεριφορά και οι επι-
λογές μας επηρεάζουν τις σχέσεις των ανθρώπων» και τον Δι-
αθεματικό Άξονα «Πώς εκφραζόμαστε», με Κεντρική Ιδέα «Οι 
άνθρωποι εκφράζονται μέσα από τις ιστορίες».
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• Οι μαθητές του Προνηπίου αντίστοιχα, ερεύνησαν τον Διαθε-
ματικό Άξονα «Ποιοι είμαστε», με Kεντρική ιδέα «Tα χαρακτηρι-
στικά, οι ικανότητες και τα ενδιαφέροντα κάνουν τους ανθρώπους 
μοναδικούς» και τον Διαθεματικό Άξονα «Πώς οργανώνουμε τον 
εαυτό μας», με Κεντρική ιδέα «Οι άνθρωποι έχουν ανάγκη να εί-
ναι μέλη μιας κοινότητας».

o Καθ’ όλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς, οι γονείς όλων 
των τμημάτων ενημερώνονται, μέσω της πλατφόρμας MS 
Teams, για όσα συμβαίνουν στο σχολείο. Συγκεκριμένα, στην 
εν λόγω πλατφόρμα αναρτώνται τα Moments of our Lives, το 
Show and Tell, Γενικές Πληροφορίες, τα Νέα Μας, το Μενού 
Σίτισης, το Ημερολόγιο, το Μηνιαίο Έντυπο, Ενημερώσεις 
από την Ψυχοπαιδαγωγική Ομάδα και τη Βιβλιοθήκη, το PYP, 
το Διευρυμένο Πρόγραμμα, η Ατζέντα Διατροφής και η «Εφη-
μερίδα» της τάξης για το θέμα που ολοκληρώνεται κάθε μήνα 
(Unit).

o Στο πλαίσιο του προγράμματος «Προσωπικότητα του Μήνα», 
τους τελευταίους μήνες επισκέφθηκαν το Νηπιαγωγείο και μίλη-
σαν στα παιδιά η Κωνσταντίνα Κιντώνη, Σύμβουλος Επικοινωνί-
ας του Ινστιτούτου Υγείας Παιδιού, η Ελένη Ποταμιάνου, Γενική 
Διευθύντρια της Ένωσης «Μαζί για το Παιδί» και οι δημοσιο-
γράφοι Σία Κοσιώνη και Παύλος Τσίμας.

o Στο πλαίσιο της επιμόρφωσης των γονέων του Νηπιαγω-
γείου μας, πραγματοποιήθηκαν ομιλίες με θέματα: 
– «Η αυτονόμηση του παιδιού: πρακτικές και ψυχοσυναισθη-
ματικές διαστάσεις» από την Α. Χριστοδούλου, Παιδοψυχολόγο 
και Υπεύθυνη Ψυχοπαιδαγωγικής Ομάδας του Νηπιαγωγείου 
και την Εκπαιδευτική Ψυχολόγο Ε. Δουδωνή.
– «Ευκαιρίες Παιχνιδιού - Δεξιότητες Ζωής» από την Εκπαιδευ-
τική Ψυχολόγο Ε. Δουδωνή, τη Λογοθεραπεύτρια Μ. Διαμαντή 
και την Εργοθεραπεύτρια Σ. Μποτέλλη.

o Τον Σεπτέμβριο πραγματοποιήθηκε η πρώτη διά ζώσης 
ομιλία στους νέους γονείς του Νηπιαγωγείου από την Τατιάνα 
Γκούσκου, Διευθύντρια του Νηπιαγωγείου, στην οποία παρου-
σιάσθηκαν οι στόχοι του Νηπιαγωγείου «Ιωάννης Μ. Καρράς» 
για τη σχολική χρονιά 2022-2023. Ομιλήτριες ήταν, επίσης, 
η Ζωή Λουσίδου, Υποδιευθύντρια και PYP Coordinator του 
Νηπιαγωγείου, η Ελένη Βασιλείου, ΙΒ Director του Κολλεγίου, 
και η Αγγελική Χριστοδούλου, Παιδοψυχολόγος και Υπεύθυνη 
Ψυχοπαιδαγωγικής Ομάδας του Νηπιαγωγείου. 

o Τον Οκτώβριο πραγματοποιήθηκε ο εορτασμός της Εθνι- 
κής Επετείου στο θεατράκι του σχολείου μας. Το τμήμα «Δελ-
φίνι» παρουσίασε μια μουσικοθεατρική δράση με τίτλο «Ει-
ρήνη».

ΤΕΛΕΤΗ «ΦΥΤΕΥΣΗΣ ΔΕΝΔΡΟΥ ΖΩΗΣ»  
ΠΡΟΣ ΤΙΜΗΝ ΤΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΑΓΓΕΛΙΚΟΥΣΗ

Στις 16 Δεκεμβρίου 2022 πραγματοποιήθηκε Τελετή Φύτευσης Δένδρου Ζωής εις μνήμην του Ιωάννη Αγγε-
λικούση και προς τιμήν της οικογενείας του στον προαύλιο χώρο του Αγγελικουσείου Κλειστού Γυμναστηρίου και 
Χανδρείου Αθλητικού Κέντρου. Παρευρέθησαν μέλη της οικογενείας Αγγελικούση, μέλη του Δ.Σ. του ΕΕΙ και της 
Διεύθυνσης του Κολλεγίου, εκπαιδευτικοί και μαθητές.

Χαιρετισμούς απηύθυναν η Πρόεδρος του Δ.Σ. Αννίκα Παπαντωνίου και ο Διευθυντής/President του Κολλεγίου 
Καθηγητής Κώστας Συνολάκης, οι οποίοι εξέφρασαν την ευγνωμοσύνη τους προς την οικογένεια Αγγελικούση για 
την πολυετή προσφορά της στο Κολλέγιο. Εκ μέρους της οικογενείας μίλησε ο Κώστας Παναγόπουλος, ο οποίος 
διάβασε μήνυμα της Μαρίας Αγγελικούση, κόρης του Ι. 
Αγγελικούση.

Μίλησαν, επίσης, οι μαθήτριες Σοφία Δημοπούλου 
(Γ΄ Λυκείου Κολλεγίου Αθηνών), εκπρόσωπος του Περι-
βαλλοντικού Ομίλου, και Ελένη Ροδοπούλου (ΙΒ2), Πρό-
εδρος του «A» Association, οι οποίες αναφέρθηκαν στη 
σημασία της συμβολικής αυτής τελετής. 

Ακολούθησε η φύτευση δένδρου και τα αποκαλυπτή-
ρια τιμητικής πλάκας.

Η Τελετή Φύτευσης Δένδρου Ζωής αναβίωσε την 
«Ημέρα του Δένδρου», που είχε καθιερωθεί στο Κολ-
λέγιο από την 19η Δεκεμβρίου 1929, και σηματοδότησε 
την έναρξη μιας «προσπάθειας ανάπλασης» των 5.000 
δένδρων που υπάρχουν σήμερα στο campus Ψυχικού.
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o Στις 31 Οκτωβρίου 2022, οι μαθητές γιόρτασαν το Hallo- 
ween με πολύχρωμα κοστούμια, διασκέδασαν χορεύοντας και 
τραγουδώντας και παρακολούθησαν τη θεατρική παράσταση 
«Room on the Broom», που ανέβασαν οι εκπαιδευτικοί του 
Αγγλόφωνου Τμήματος. 

o Τον Νοέμβριο πραγματοποιήθηκε η 1η Ατομική Συνάντηση 
Γονέων με τους εκπαιδευτικούς της τάξης, η οποία αφορούσε 
ενημέρωση για την πρόοδο των παιδιών τους. 

o Στο πλαίσιο της Χριστουγεννιάτικης Φιλανθρωπικής Δρά-
σης, οι μαθητές του Προνηπίου, σε συνεργασία με το Μη Κερ-
δοσκοπικό Σωματείο «Δεσμός», ετοίμασαν «Δέματα Προσφο-
ράς» για την ενίσχυση ευάλωτων παιδιών σε ιδρύματα όλης 
της χώρας.

o Τον Δεκέμβριο οι γονείς των Νηπίων παρακολούθησαν στο 
θεατράκι του Νηπιαγωγείου τη Χριστουγεννιάτικη γιορτή, βασι-
σμένη στο βιβλίο των Birdie Black Rosalind Beardshaw «Ένα 
δώρο για τον καθένα».

o Το Νηπιαγωγείο, συνέβαλε και φέτος στο έργο του Πα-
νελληνίου Συλλόγου Παραπληγικών με τη συλλογή πωμάτων 
πλαστικών μπουκαλιών για την αγορά αναπηρικών αμαξιδίων, 
που προσφέρονται σε οργανισμούς αναπήρων και παραπλη-
γικών.

o Το Νηπιαγωγείο μας συμμετείχε με εισήγηση στο Διεθνές 
Συνέδριο «Bright Start International Conference: Early Years 
Excellence in Practice», που διοργάνωσε το Ίδρυμα Bright 

Start Foundation στο Κέντρο Πολιτισμού «Ελληνικός Κόσμος» 
του Ιδρύματος Μείζονος Ελληνισμού με την παρουσία διεθνών 
καταξιωμένων επιστημόνων από τον χώρο της προσχολικής 
εκπαίδευσης και φροντίδας. Την εισήγηση με τίτλο «STEAM 
in the Early Years: Inspiring the problem solvers of tomorrow» 
παρουσίασαν η Τ. Γκούσκου, Διευθύντρια του Νηπιαγωγείου 
«Ιωάννης Μ. Καρράς», η Ζ. Λουσίδου Υποδιευθύντρια του 
Νηπιαγωγείου & PYP Coordinator καθώς και η Βασιλική Κου-
τσιούκη, Υπεύθυνη του Αγγλόφωνου τμήματος του Νηπιαγω-
γείου».

ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ

o Η νέα σύνθεση του εκλεγμένου προεδρείου «Α» Asso- 
ciation είναι η εξής: Ε. Ροδοπούλου, Πρόεδρος . Σ. Δη-
μόπουλος, Αντιπρόεδρος . Η. Μαύρου, Γεν. Γραμματέας . Α. 
Χατζόπουλος, Ταμίας . Ν. Νίκολη, Δ. Καλοφωλιάς, Α. Κοτ-
ταρίδης, μέλη.

o Σημαντικές ήταν οι διακρίσεις των (κοινών) αντιπρο-
σωπευτικών ομάδων Κολλεγίου Αθηνών-Κολλεγίου Ψυ-
χικού σε αθλητικές διοργανώσεις τους πρώτους μήνες της 
σχολικής χρονιάς:

• Στους Αγώνες ΑΣΙΣ (Αθλητικές Συναντήσεις Ιδιωτικών 
Σχολείων) οι μαθητές μας διακρίθηκαν ως εξής:
– Στους Αγώνες Δρόμου σε Ανώμαλο Έδαφος Δημοτι-
κών Σχολείων κατέλαβαν 2 πρώτες, 5 δεύτερες και 5 τρίτες 
θέσεις.

ΝΕΟΙ ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΤΟΜΕΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ Ε.Ε.Ι

o Ναταλία Σούκη: Ανέλαβε Διευθύντρια Ανθρώπινου Δυναμικού του ΕΕΙ. Είναι πτυχιούχος της Νομικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου Αθηνών και του Ινστιτούτου Μετάφρασης, Διερμηνείας και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου του 
Στρασβούργου και κάτοχος μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών στη Διοίκηση Ανθρώπινου Δυναμικού του Οικονομικού 
Πανεπιστημίου Αθηνών. Διετέλεσε Διευθύντρια του Τομέα Σχεδιασμού Διεθνών Σχέσεων στην Οργανωτική Επιτροπή 
Ολυμπιακών Αγώνων «Αθήνα 2004», Project Manager στον Όμιλο AC&C International και επιστημονική συνεργάτις 
στο Εθνικό Ινστιτούτο Εργασίας. Από το 2008 ήταν στέλεχος Διοίκησης Ανθρώπινου Δυναμικού στην ιδιωτική εκπαί-
δευση.

o Γεράσιμος Παγουλάτος: Ανέλαβε καθήκοντα Διευθυντή Κοινωνικής Πρόνοιας και Διαφορετικότητας. Είναι πτυχιούχος 
της Θεολογικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, κάτοχος Master of Theological Studies του 
Harvard University και PhD του Saint Louis University με κατεύθυνση την Ιστορική Θεολογία, την Αρχαιολογία και την 
Ιστορία της Τέχνης. Είναι συγγραφέας ακαδημαϊκών συγγραμμάτων και λογοτεχνικών βιβλίων. 

Από το 2007 είναι καθηγητής Θεολόγος στο Γυμνάσιο του Κολλεγίου Ψυχικού.

o Ναυσικά Αθανασούλη: Ανέλαβε Διευθύντρια των Ειδικών Προγραμμάτων και του Προγράμματος Επιμόρφωσης 
Ενηλίκων. Είναι απόφοιτος του Κολλεγίου (’91), έχει Β.Α. - Philosophy & Sociology (University of Reading), M.A. - 
Applied Philosophy (University of Hull) και PhD (University of Reading). Έχει διατελέσει Lecturer in Philosophy (Κeele 
University), in Medical Ethics (University of Leeds), in Ethics (Centre for Professional Ethics, Keele University).
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– Στους αγώνες Κολύμβησης Γυμνασίων και Λυκείων κα-
τέλαβαν 7 πρώτες, 4 δεύτερες και 14 τρίτες θέσεις. 

Το Σχολείο μας κατέλαβε την 3η θέση στη βαθμολογία 
μαθητών και μαθητριών Γυμνασίου και την 1η θέση στη 
βαθμολογία μαθητών - μαθητριών Λυκείου.

• Στο ετήσιο Αθλητικό Τουρνουά «Αιγαίο», που διοργα-
νώνεται κάθε χρόνο από το Anatolia College στη Θεσσα-
λονίκη για μαθητές Λυκείου, οι ομάδες μας είχαν σημαντι-
κές διακρίσεις. Συγκεκριμένα κατέλαβαν:
– Στο μπάσκετ μαθητών την 1η θέση
– Στο μπάσκετ μαθητριών την 1η θέση
– Στο ποδόσφαιρο μαθητών τη 2η θέση (MVP: Γεώργιος 
Καραγιάννης - Γ  ́Λυκείου Κολλεγίου Ψυχικού)
– Στο βόλλεϋ μαθητών τη 2η θέση

– Στο βόλλεϋ μαθητριών την 1η θέση (MVP: Ειρήνη Σου-
βατζόγλου -  Γ΄ Λυκείου Κολλεγίου Αθηνών) 

• Στο 9ο Χριστουγεννιάτικο Τουρνουά Ποδοσφαίρου και 
στο 6ο Χριστουγεννιάτικο Τουρνουά Μπάσκετ για μαθη-
τές Α΄ Γυμνασίου, που πραγματοποιήθηκαν στην Ελληνο-
γερμανική Αγωγή, οι ομάδες των μαθητών μας κατέλαβαν 
τις 3ες θέσεις.

o Το Σαββατοκύριακο 24-25 Σεπτεμβρίου 2022, πραγ-
ματοποιήθηκε στο campus Ψυχικού η αθλητική διοργά-
νωση «Κολλεγιάδα 2022», υπό την αιγίδα του Συλλόγου 
Αποφοίτων Κολλεγίου Αθηνών-Κολλεγίου Ψυχικού, της 
Αθλητικής Συμβουλευτικής Επιτροπής και του Τμήμα-
τος Φυσικής Αγωγής & Αθλητισμού. Γονείς μαθητών, 

ΚΟΛΛΕΓΙΑΚΕΣ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ
o Στο πλαίσιο φιλανθρωπικής εκδήλωσης (18 Νοεμβρίου 2022, Ξενοδοχείο «Μεγάλη Βρετανία»), που διοργα-
νώθηκε υπέρ των σκοπών του Σωματείου «Ελπίδα-Σύλλογος Φίλων Παιδιών με Καρκίνο» –υπό την αιγίδα της 
Περιφέρειας Αττικής– βραβεύθηκαν ιδρύματα και άτομα για την πολυετή προσφορά τους στο Σωματείο και για την 
ευρύτερη εθελοντική δράση τους. 

Μεταξύ των βραβευθέντων ήταν και το Κολλέγιο (για τη συμβολή του στην εκπαιδευτική, κοινωνική και πολιτι-
στική ζωή της Ελλάδος). Το βραβείο παρέλαβε –από τον μη-κερδοσκοπικό οργανισμό «edu4all»– ο Διευθυντής/
President του Κολλεγίου Καθηγητής Κώστας Συνολάκης. 

Την εκδήλωση (στην οποία παρέστησαν ο Μητροπολίτης Λαοδικείας Θεοδώρητος, παλαιός καθηγητής στο 
Κολλέγιο Αθηνών, μέλη του Δ.Σ. του ΕΕΙ και της Διεύθυνσης, εκπαιδευτικοί και γονείς μαθητών του Σχολείου μας) 
«διάνθισαν» μουσικά μαθήτριες και μαθητές του Κολλεγίου, με ένα πρόγραμμα, την επιμέλεια του οποίου είχε ο 
Προϊστάμενος του Μουσικού Τμήματος Στέφανος Τσοκάκης.

o Το Πρόγραμμα του Δημοτικού Κολλεγίου Αθηνών «Adopt a Ship» απέσπασε το Βραβείο Greek Shipping Award 
2022 - Lloyd’s List –Κατηγορία «Achievement in Education or Training».

Αριστερά: Ο Διευθυντής/President του Κολλεγίου Καθηγητής Κ. Συνολάκης με τον Μητροπολίτη Λαοδικείας Θεοδώρητο.  
Δεξιά: Οι πρωταγωνιστές του μουσικού προγράμματος με τον Προϊστάμενο του Μουσικού Τμήματος Στέφανο Τσοκάκη.
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εργαζόμενοι και απόφοιτοι του Κολλεγίου συμμετείχαν 
με ομάδες σε αγώνες βόλλεϋ, στα ατομικά και ομαδικά 
αγωνίσματα του στίβου και της κολύμβησης, καθώς και 
σε αγώνες πινγκ-πονγκ, δημιουργώντας ένα ευχάριστο, 
ζεστό, Κολλεγιακό αθλητικό διήμερο. Κατά τη διάρκεια 
της «Κολλεγιάδας» επιτεύχθηκαν 10 νέες επιδόσεις στον 
στίβο και 9 στην κολύμβηση, σε διάφορες ηλικιακές κα-
τηγορίες.

o Ο 39ος Αυθεντικός Μαραθώνιος της Αθήνας πραγματο-
ποιήθηκε στις 12 και 13 Νοεμβρίου 2022. Στον Μαραθώνιο 
συμμετείχαν 335 δρομείς μας (μαθητές, εργαζόμενοι, από-
φοιτοι, γονείς, φίλοι). Τις 20 πρώτες θέσεις, στην ηλικιακή 
τους κατηγορία, κατέλαβαν οι δρομείς μας ως εξής:

Μαραθώνιος Ανδρών (κατά ηλικία)

Κατηγορία 50-54
Α. Κνουνή, 15η θέση, γονέας

10.000μ. Ανδρών

Κατηγορία 45-49
Σ. Κωνσταντέλος, 10η θέση, γονέας

Κατηγορία 70-74
Ν. Ριτσώνης, 7η θέση, απόφοιτος

10.000μ. Γυναικών 

Κατηγορία 50-54
Ε. Μακρίδη, 12η θέση, απόφοιτος

5.000μ. Ανδρών

Κατηγορία <15
Η. Κωνσταντέλος, 4η θέση, μαθητής 
Φ. Κυδωνιάτης, 12η θέση, μαθητής

Κατηγορία 15-18
Μ. Κουκουλάρης, 13η θέση, μαθητής

Κατηγορία 19-34
Σ. Προδρομίδης, 12η θέση, φίλος

Κατηγορία 70-74
Ν. Ριτσώνης, 2η θέση, απόφοιτος

Κατηγορία 75 >
Ν. Τσαβλίρης, 14η θέση, απόφοιτος

5.000μ. Γυναικών

Κατηγορία <15
Μ. Μόκκα, 6η θέση, μαθήτρια
Ε. Θεοχάρη, 17η θέση, μαθήτρια

Κατηγορία 15-18
Ε. Αρχοντίδη, 18η θέση, μαθήτρια 

Κατηγορία 45-49
Δ. Χρυσάγη, 15η θέση, γονέας

Κατηγορία 70-74
Π. Τσίγκου, 13η θέση, προσωπικό
Μ.-Σ. Τσαβλίρη, 19η θέση, φίλη
Α. Καλλέτση, 20η θέση, φίλη

o Στο πλαίσιο της 19ης Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Μπάσκετ 
Special Olympics, τα Special Olympics Hellas και το Τμήμα 
Φυσικής Αγωγής του Ελληνοαμερικανικού Εκπαιδευτικού 
Ιδρύματος, διοργάνωσαν στο Αγγελικούσειο Κλειστό Γυ-
μναστήριο και Χανδρείο Αθλητικό Κέντρο, στις 29 Νοεμ-
βρίου, αγώνες basketball Unified 3x3, παιχνίδια μεικτών 
ομάδων. Συμμετείχαν αθλητές των Special Olympics, εκ-
παιδευόμενοι από το Σικιαρίδειο Ίδρυμα, το Εργαστήριο 
Ειδικής Αγωγής «Μαργαρίτα» και το ΚΔΑΠ-ΜΕΑ Παναγία 
Ευαγγελίστρια, υπάλληλοι και εθελοντές από το Ίδρυμα 
Σταύρος Νιάρχος και μαθητές της Ά  Γυμνασίου Κολλεγί-
ου Αθηνών και Κολλεγίου Ψυχικού. Οι αγώνες διεξήχθη-
σαν στο πλαίσιο του εκπαιδευτικού προγράμματος «Play 
Unified. Learn Unified – Παίζουμε μαζί. Μαθαίνουμε μαζί» 
που είναι εγκεκριμένο από το Υπουργείο Παιδείας. 

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους η Διευθύν- 
τρια του Εκπαδευτικού Προγράμματος Ναταλία Ανδριανο-
πούλου και η Συντονίστριά του Μίλλη Κονταξή. 

Καθοριστική ήταν η συμβολή, η εθελοντική προσφο-
ρά και η οργανωτική υποστήριξη όλων των μελών του 
«A» Association του Κολλεγίου και των εθελοντών των 
Special Olympics Hellas. Τo πρόγραμμα παρακολούθη-
σαν μαθητές της Ά  Γυμνασίου Κολλεγίου Αθηνών και 
Κολλεγίου Ψυχικού.

o Σημαντικές ήταν οι επιτυχίες μαθητών και μαθητριών 
του Κολλεγίου, ως μελών των αθλητικών ομάδων του ΣΑΚΑ:

Στην κολύμβηση
– Στον 1ο Αγώνα Χειμερινής Περιόδου Προαγωνιστικά, 
στην ηλικιακή τους κατηγορία, ο Α. Ζαμπίκος (6η Δημο-
τικού Κολλεγίου Αθηνών) κατέλαβε την 1η θέση στα 200μ. 
ελεύθερο και στα 100μ. ύπτιο και τη 2η θέση στα 100μ. 
πεταλούδα και ο Α. Αλταντζής (4η Δημοτικού Κολλεγίου 
Ψυχικού) την 3η θέση στα 100μ. ύπτιο.
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– Στο 6ο Διεθνές Τρόπαιο Κολύμβησης Παναθηναϊκού, η 
Α. Σμυρνιού (Β΄ Λυκείου Κολλεγίου Αθηνών), κατέλαβε 1η 
θέση στα 50μ. πεταλούδα.
– Στο 6ο Χριστουγεννιάτικο Τρόπαιο Παναθηναϊκού ο Α. 
Ζαμπίκος 6η Δημοτικού Κολλεγίου Αθηνών κατέλαβε τη 2η 
θέση στα 400μ. ελεύθερο, και την 3η θέση στα 400μ. μικτή 
ατομική και ο Α.-Π. Λαμπούσης (6η Δημοτικού Κολλεγίου 
Ψυχικού) την 3η θέση στα 50μ. Ελεύθερο. 

Στον δρόμο σε ανώμαλο έδαφος
– Στο Κύπελλο Δρόμου σε Ανώμαλο Έδαφος στα Τρίκαλα, 
οι ομάδες των Αγοριών και των Κοριτσιών Κ16 κατέλαβαν 
την 1η θέση στην Ομαδική Βαθμολογία, η ομάδα των Αγο-
ριών Κ18 κατέλαβε τη 2η θέση στην Ομαδική Βαθμολογία 
και όλες οι ομάδες κατέλαβαν την 1η θέση στη Γενική Βαθ-
μολογία. Ειδικότερα, στους αγώνες διακρίθηκαν οι μαθητές 
μας ως εξής:
• Στον δρόμο 3.000μ. οι μαθητές της Α΄ Λυκείου Κολλε-
γίου Αθηνών Κ. Γόντικας, Ι. Μπιτούνης και Γ.-Α. Ζαχαριάς 
κατέλαβαν αντίστοιχα την 1η, τη 2η και την 3η θέση. 
• Στον δρόμο 6.000μ. ο Α.-Μ. Ζυγούρης (Γ΄ Λυκείου Κολ-
λεγίου Ψυχικού) κατέλαβε την 3η θέση.
• Στον αγώνα δρόμου 2.000μ. οι μαθήτριες της Α΄ Λυκείου 
Ν. Φλουτάκου (Κολλεγίου Ψυχικού) και Κ. Πατέρα (Κολλε-
γίου Αθηνών) κατέλαβαν αντίστοιχα την 2η και την 3η θέση.

Στον στίβο
– Στην Αθλητική Συνάντηση Στίβου Γυναικών με το Elon 
University, στην οποία συμμετείχαν 15 μαθήτριες του Κολ-
λεγίου, διακρίθηκαν ως εξής:
• Στα 100 μ. εμπόδια η Ε. Μαμαλούκα-Φραγκούλη (ΙΒ1) 
κατέλαβε τη 2η θέση και η Μ. Κοντοπούλου (ΙΒ2) την 3η 
θέση.
• Στον δρόμο 4x100μ. οι μαθήτριες Κ. Πασχαλίδου (Α΄ Λυ-
κείου Κολλεγίου Αθηνών), Δ. Ίβιτς (Α΄ Λυκείου Κολλεγίου 
Ψυχικού), Ε. Ανδρεάδη (Β΄ Γυμνασίου Κολλεγίου Ψυχικού) 
και Χ. Κεφάλα (Γ΄ Λυκείου Κολλεγίου Ψυχικού) κατέλαβαν 
την 3η θέση.

o Άλλες εξωσχολικές διακρίσεις σε αγώνες, στους 
οποίους οι μαθητές του Κολλεγίου αγωνίσθηκαν με τις 
ομάδες τους: 
– Στο Χειμερινό Κύπελλο Κολύμβησης 25μ., η Ν. Στρογ-
γύλη (Γ΄ Λυκείου Κολλεγίου Ψυχικού) κατέλαβε την 1η 
θέση στα 50μ. ελεύθερο και στα 200μ. μικτή ατομική και 
τη 2η θέση στα 100μ. μικτή ατομική, η Α. Δοξιάδη (Β΄ 
Γυμνασίου Κολλεγίου Αθηνών) τη 2η θέση στα 50μ. και 
στα 200μ. πρόσθιο, και η Γ.-Μ. Ανδριανοπούλου (Β΄ Γυ-
μνασίου Κολλεγίου Αθηνών) την 3η θέση στα 50μ. ύπτιο.
– Στον 1ο Αγώνα Χειμερινής Περιόδου Προαγωνιστικά η 

ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 
ΤΟΥ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ/PRESIDENT ΤΟΥ ΚΟΛΛΕΓΙΟΥ  

ΚΑΘΗΓΗΤΗ ΚΩΣΤΑ ΣΥΝΟΛΑΚΗ 

Με την ιδιότητα του Καθηγητή Φυσικών Καταστροφών, ο Διευθυντής/ President του Κολλεγίου Κώστας Συνολάκης: 
• Συμμετέσχε σε συζήτηση με θέμα «Planetary Health: The Hidden Threat» για όλα όσα επηρεάζουν την ισορροπία 
του πλανήτη και την ανθρώπινη υγεία, στο 20ό Συνέδριο Εταιρικής Υπευθυνότητας του Ελληνοαμερικανικού Εμπο-
ρικού Επιμελητηρίου «Headwinds: Endure. Adapt. Persevere - Embracing the Changing Future of Sustainability» 
(26 Σεπτεμβρίου).
• Συμμετέσχε, επίσης, σε ημερίδα που διοργάνωσε η Γενική Γραμματεία Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων του 
Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης με τίτλο «Artificial Intelligence for Natural Disaster Management» (24 
Οκτωβρίου).
• Ήταν ομιλητής της εκδήλωσης «Insurance Industry Contribution in Building a Sustainable Future», που διορ-
γάνωσε η Ένωση Ασφαλιστικών Εταιριών Ελλάδος. Η ομιλία του είχε τίτλο «Planetary health - the hidden threat» 
(24 Οκτωβρίου).
• Ήταν ομιλητής στα εγκαίνια της έκθεσης «Κλιματική Αλλαγή και Εμείς» στο Μουσείο Γουλανδρή Φυσικής Ιστο-
ρίας (23 Νοεμβρίου).
• Στην τελετή απονομής των βραβείων Manager of the Year 2022 (13 Δεκεμβρίου), απηύθυνε χαιρετισμό και 
επέδωσε το βραβείο Environmental, Social and Governance Manager of the Year 2022.
• Αναφέρθηκε στον Νet Zero στόχο του 2050 για το κλίμα και σχολίασε τα ακραία καιρικά φαινόμενα που παρα-
τηρήθηκαν στην Ευρώπη και στην Αμερική κατά τη διάρκεια των εορτών:
– Με άρθρο στην «Καθημερινή» με τίτλο «Μια προμηθεϊκή στιγμή για την ανθρωπότητα» (24 Δεκεμβρίου).
– Με δηλώσεις στην gazetta.gr/plus που συμπεριλήφθηκαν στο άρθρο «Από την Αμερική στην Ελλάδα 72 βαθμοί 
Κελσίου διαφορά: Οι ειδικοί κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου (26 Δεκεμβρίου).
– Συμμετέχοντας στην τηλεοπτική εκπομπή «Κοινωνία Ώρα Mega» (27 Δεκεμβρίου).
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Ε. Κολοβού (6η Δημοτικού Κολλεγίου Αθηνών) κατέλαβε 
(στην ηλικιακή της κατηγορία) την 1η θέση στα 50μ. και 
στα 100μ. πρόσθιο και τη 2η θέση στα 200μ. πρόσθιο. 
– Στο 6ο Διεθνές Τρόπαιο Κολύμβησης Παναθηναϊκού η 
Ν. Στρογγύλη (Γ΄Λυκείου Κολλεγίου Ψυχικού) κατέλαβε 
την 1η θέση στα 50μ. ελεύθερο, στα 200μ. μικτή ατομική 
και στα 50μ. ύπτιο, ο Δ. Παπαδάκης (Α΄ Λυκείου Κολλεγί-
ου Ψυχικού) την 1η θέση στα 200μ. πεταλούδα, και η Γ.-Μ. 
Ανδριανοπούλου (Β΄Γυμνασίου Κολλεγίου Αθηνών) την 3η 
θέση στα 50μ. πεταλούδα.
– Στην Ημερίδα Κολύμβησης Χειμερινής Περιόδου, η Ν. 
Στρογγύλη (Γ΄Λυκείου Κολλεγίου Ψυχικού) κατέλαβε 1η 

θέση στα 400μ. μικτή ατομική, τη 2η θέση στα 50μ. πρό-
σθιο και την 3η θέση στα 100μ. πρόσθιο, ο Δ. Παπαδάκης 
(Α΄Λυκείου Κολλεγίου Ψυχικού) την 1η θέση στα 200μ. 
μικτή ατομική και η Α. Δοξιάδη (Β΄Γυμνασίου Κολλεγίου 
Αθηνών) τη 2η θέση στα 100μ. πρόσθιο, την 3η θέση στα 
50μ. και στα 200μ. πρόσθιο.
– Στους Βαλκανικούς αγώνες Τζούντο Εφήβων-Νεανί-
δων, στην Τουρκία, ο Κ. Τσαπάρας (Β΄Λυκείου Κολλεγίου 
Αθηνών) έλαβε το χάλκινο μετάλλιο.
– Στους αγώνες Κυπέλλου Ελλάδος στην Τοξοβολία, Α΄ 
Αγωνιστικής Κατηγορίας Ανδρών-Γυναικών (U21), ο Δ. 
Αναστασόπουλος (ΙΒ1) έλαβε χρυσό μετάλλιο στο ομαδικό 
με σύνθετο τόξο (Compound) και χάλκινο μετάλλιο στο 
ατομικό 50μ. ανοιχτού χώρου.
– Η Λ. Παπασπυρίδη (Β΄ Γυμνασίου Κολλεγίου Ψυχικού) 
κατέλαβε την 3η θέση στον δρόμο 5.000μ. στην κατη-
γορία Γυναικών κάτω των 15 ετών, στον «Spetses Mini 
Marathon».
– Οι μαθητές Π. Παπανδρέου και Γ. Παπανδρέου (Α  ́Λυ-
κείου Κολλεγίου Αθηνών) κατέλαβαν την 3η και την 6η θέση 
αντίστοιχα στην κατηγορία εφήβων κάτω των 17 ετών, στο 
Πανευρωπαϊκό βαθμολογούμενο τουρνουά Τοιχοσφαίρι-
σης της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας «ESF Romanian Junior 
Open 2022» στο Βουκουρέστι. 
– Στους 1ους Κολυμβητικούς Αγώνες Χαλανδρίου, η Α. 
Δοξιάδη (Β΄Γυμνασίου Κολλεγίου Αθηνών) επέτυχε τη 2η 

καλύτερη επίδοση όλων των εποχών στην κατηγορία της, 
στα 50μ. πρόσθιο.
– Η Αικ. Ζαφείρη (Α  ́ Γυμνασίου Κολλεγίου Αθηνών), 
αθλήτρια σκοποβολής, κατέλαβε την 1η θέση στο ατομικό 
με αεροβόλο πιστόλι και την 1η θέση με αεροβόλο τουφέκι 
στους Πανελλήνιους Αγώνες Παίδων Β΄ (Κορίτσια) Στα-
θερού Στόχου, στους ΜΑ΄ Φθινοπωρινούς Αγώνες Αε-
ροβόλων & Πυροβόλων Όπλων Παίδων Β΄ Κορασίδων 
και στο 1ο Κύπελλο Παίδων Β  ́(Κορίτσια). Επίσης, στους 
Διασυλλογικούς Αγώνες Αεροβόλων Όπλων Παίδων Β΄ 
(Κοριτσιών) κατέλαβε την 1η θέση με αεροβόλο πιστόλι 
και τη 2η θέση με αεροβόλο τουφέκι.
– Η Σ. Μπέσιου (Γ΄ Γυμνασίου Κολλεγίου Ψυχικού), αθλή-
τρια ιππασίας,  κατέλαβε την 1η θέση στο ομαδικό αγώνι-

σμα Εθνικών Ομάδων, στην κατηγορία Παίδων, στο Βαλ-
κανικό Πρωτάθλημα Υπερπήδησης Εμποδίων και την 3η 

θέση στην κατηγορία Παίδων στους Πανελλήνιους Αγώ-
νες Υπερπήδησης Εμποδίων.
– Η Μ. Τσαπάρα (Γ  ́Λυκείου Κολλεγίου Αθηνών) κατέ-
λαβε την 3η θέση στο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Τζούντο 
Ανδρών-Γυναικών. 
– Στο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Υδατοσφαίρισης, στην 
Κατηγορία Μίνι Παίδων Κ13, οι μαθητές Κ. Παπανικολάου, 
Φ.-Σ. Τουμανίδης, Π. Καλλίνικος (Β΄ Γυμνασίου Κολλε-
γίου Ψυχικού) κατέλαβαν την 1η θέση και αναδείχθηκαν 
πρωταθλητές Ελλάδος. 
– Στο Περιφερειακό Πρωτάθλημα Ιστιοπλοΐας –στην 
Κατηγορία Optimist, ο Α. Πολυμενάκος (Α΄ Γυμνασίου 
Κολλεγίου Ψυχικού) κατέλαβε την 36η θέση και προκρί-
θηκε στην προεθνική ομάδα στην οποία θα αγωνιστεί 
στο προσεχές διάστημα για τη συμμετοχή του στο πα-
νευρωπαϊκό και παγκόσμιο πρωτάθλημα αντίστοιχης 
κατηγορίας.
– Στο Διεθνές Τουρνουά Καράτε Budapest Open 2022, η 
μαθήτρια της 6ης Δημοτικού Κολλεγίου Ψυχικού Α. Περ-
γάλια κατέλαβε την 1η θέση στην κατηγορία Kumite U12 
+40kg. 

o Τρεις μαθητές του Κολλεγίου επελέγησαν για τη συγκρό-
τηση Προεθνικών Ομάδων Κολύμβησης για την αγωνιστική 
περίοδο 2022-2023: στην Κατηγορία Νεανίδων η Α. Δοξι-
άδη (Β΄Γυμνασίου Κολλεγίου Αθηνών) και στην Κατηγορία 
Εφήβων οι Ν. Σούτος (Β΄Λυκείου Κολλεγίου Ψυχικού) και 
Χ. Φρυδάκης (Α΄ Λυκείου Κολλεγίου Αθηνών).

o Οκτώ μαθητές του Κολλεγίου επελέγησαν από τον ΣΕ-
ΓΑΣ για την επόμενη αγωνιστική χρονιά, ως μέλη της Προ-
εθνικής Ομάδας. Στην Προεθνική Κ20 οι Α.-Μ. Ζυγούρης 
και Α.-Μ. Ίβιτς (Γ΄ Λυκείου Κολλεγίου Ψυχικού), Α. Κοττα-
ρίδης (Γ΄ Λυκείου Κολλεγίου Αθηνών), Κ. Σαραντόπουλος 
και Α.-Χ. Τουτζιαρίδη (ΙΒ2) και στην Προεθνική Κ18 οι Κ. 
Γρηγοριάδη (Α΄ Λυκείου Κολλεγίου Ψυχικού), Ι. Μπιτούνης 
και Ν. Φλουτάκου (Α΄ Λυκείου Κολλεγίου Αθηνών).

o Η μαθήτρια της Γ  ́Λυκείου Κολλεγίου Ψυχικού Α.-Μ. 
Ίβιτς βραβεύθηκε από την Υπουργό Παιδείας Νίκη Κερα-
μέως για τις επιδόσεις της στον στίβο, στην Παγκόσμια 
Γυμνασιάδα της Διεθνούς Ομοσπονδίας Σχολικού Αθλη-
τισμού (ISF), που διεξήχθη στη Γαλλία τον περασμένο 
Μάιο. Η βράβευση της μαθήτριάς μας έγινε στο πλαίσιο 
της εκδήλωσης « Άθληση κάθε μέρα, Υγεία μια Ζωή» που 
διοργανώθηκε στο Εθνικό Γυμναστήριο Αθηνών «Ο.Ι. 
Φωκιανός» για τον εορτασμό της 9ης Πανελλήνιας – Ευ-
ρωπαϊκής Ημέρας Σχολικού Αθλητισμού, κατά την οποία 
βραβεύθηκαν μαθητές για τις νίκες τους σε Παγκόσμια 
Σχολικά Πρωταθλήματα του 2022 (30 Σεπτεμβρίου).
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o Στο πλαίσιο του αναπτυξιακού προγράμματος της Εθνι-
κής Ομοσπονδίας Καλαθοσφαίρισης, ο Ο. Τσιλιπάνος (Γ΄ 
Γυμνασίου Κολλεγίου Ψυχικού) θα συμμετάσχει στους αγώ- 
νες καλαθοσφαίρισης της Μεικτής ΕΣΚΑ Αθηνών, (για τους 
γεννηθέντες του 2008).

o Ο Α.-Μ. Ζυγούρης (Γ΄ Λυκείου Κολλεγίου Ψυχικού) 
συμμετέσχε ως μέλος της Εθνικής Ομάδας Στίβου στην 
κατηγορία Ανδρών Κ20 στο Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα Ανω-
μάλου Δρόμου στην Ιταλία στα 6.000 μ.

ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΕΣ

o Το Αποθετήριο Κολλεγίου Αθηνών DSpace @ Athens 
College αποτελεί ψηφιακή υποδομή του Ελληνοαμερικανι-

κού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος και στόχο έχει να συγκεν- 
τρώσει, να καταστήσει προσβάσιμο στο ευρύ κοινό και να 
συντηρήσει σε βάθος χρόνου μεγάλο μέρος του ιστορικού 
αρχείου του ΕΕΙ. 

Είναι εγκατεστημένο στην ψηφιακή πλατφόρμα DSpace, 
που συντονίζει και διαχειρίζεται η μονάδα των Βιβλιοθηκών 
του ΕΕΙ.

Η πρόσβαση από τον Οκτώβριο 2022 προσφέρεται 
στους εργαζόμενους του ΕΕΙ μέσω των Κολλεγιακών συν-
θηματικών τους.

o Η Βιβλιοθήκη δημιούργησε ένα μικρό Μουσείο Τεχνο-
λογίας, το οποίο αποτελείται προς το παρόν από τρεις 
μεγάλες προθήκες που έχουν τοποθετηθεί στον 3ο όροφο 
του Μπενακείου. Εκεί εκτίθενται μηχανήματα που χρησι-
μοποιούνταν παλαιότερα στα σχολεία και στη Βιβλιοθήκη 

ΜΙΑ ΞΕΧΩΡΙΣΤΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΟ ΚΟΛΛΕΓΙΟ

Στις 21 Οκτωβρίου 2022 επισκέφθηκε το Κολλέγιο, για πρώτη φορά, ο Randall Davis, απόγονος-ανιψιός του 
θρυλικού President του Κολλεγίου επί τριάντα και πλέον χρόνια Homer Davis.

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης, ο R. Davis και η σύζυγός του Deborah, συναντήθηκαν –και συζήτησαν – με τον 
Διευθυντή/President Καθηγητή Κώστα Συνολάκη, τον Χρίστο Κωνσταντόπουλο, Συνδιευθυντή και Διευθυντή Λυ-
κείου του Κολλεγίου Αθηνών, τον Παναγιώτη Γιαννουλάτο, Συντονιστή και Διευθυντή Λυκείου Κολλεγίου Ψυχικού, 
τον Δημήτρη Καραμάνο, Σύμβουλο του Δ.Σ. του ΕΕΙ και της Διεύθυνσης του Κολλεγίου, την Πολυάνθη Τσίγκου, 
Σύμβουλο του Διευθυντή/President, και την Αλεξάνδρα Αϊβαλιώτη, Διευθύντρια Επικοινωνίας και Δημοσίων Σχέ-
σεων. Ακολούθησε ξενάγηση στο campus Ψυχικού. 

Ιδιαίτερη ήταν η συγκίνηση του R. Davis, όταν παρακολούθησε την ταινία-ντοκυμαντέρ (1955) «The man I 
never saw» (στην οποία ο Homer Davis, President τότε του Κολλεγίου, είναι ομιλητής, αναφερόμενος στο Πρό-
γραμμα Περιφερειακών Υποτροφιών) και όταν γευμάτισε στην οικία του Διευθυντή/President, της οποίας ο θείος 
του, το 1930, ήταν ο πρώτος ένοικος. 

Όπως τόνισε σε επιστολή του προς τον Δ. Καραμάνο, ο R. Davis: 
«We are grateful to learn about Uncle Homer and we are in awe of his contributions to Greek education and to Athens 
College. With your assistance, my family now has a much better understanding of our Uncle’s life and his devotion to the 
promotion of education».

Αριστερά: Το ζεύγος Davis δίπλα στην προσωπογραφία του Homer Davis στο Κτίριο «Marjorie»
Δεξιά: Μπροστά στην προτομή του Homer Davis, o Randy Davis με τον Δημήτρη Καραμάνο (μαθητή, τη δεκαετία  

του ’50, και συνεργάτη, τη δεκαετία του ’60, του Homer Davis)

https://repository.athenscollege.edu.gr/xmlui/
https://repository.athenscollege.edu.gr/xmlui/
https://repository.athenscollege.edu.gr/xmlui/
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για την υποστήριξη της εκπαιδευτικής διαδικασίας. Είναι 
πλήρως λειτουργικά, αλλά αποτελούν πλέον μουσειακά 
κομμάτια, όπως slide projector, overhead projector, με-
γάλο μηχάνημα προβολής, κ.ά. Στο μέλλον το υλικό του 
μουσείου θα «εμπλουτισθεί» με περισσότερα μηχανήμα-
τα, όπως υπολογιστή, laptop, παλιές δισκέτες κ.ά. Σκοπός 
του μουσείου είναι να γνωρίσουν οι μαθητές τα τεχνολογι-
κά εκπαιδευτικά εργαλεία παλαιότερων γενεών. 

o Οι συλλογές της Βιβλιοθήκης του Κολλεγίου περιλαμ-
βάνουν και την Ειδική Συλλογή με σπάνιες εκδόσεις, βιβλία 
του 19ου αιώνα και υπογεγραμμένα βιβλία από σημαντι-
κούς συγγραφείς. Η συλλογή αυτή αναπτύσσεται διαρκώς, 
είτε μέσω δωρεών είτε από βιβλία της γενικής συλλογής. 
Φέτος η Ειδική Συλλογή, που φυλάσσεται σε κλειστές βιβλι-
οθήκες, επεκτάθηκε στον χώρο της αίθουσας AV1. 

o Η Βιβλιοθήκη του Κολλεγίου έχει στην κατοχή της μια 
συλλογή από 700 περίπου ελληνικά θεατρικά προγράμ-
ματα των δεκαετιών ’50 και ’60. Η συλλογή αυτή εμπλου-
τίσθηκε το 2022 με 625 μεταγενέστερης εποχής προγράμ-
ματα, δωρεά της Ελένης Φιλιπποπούλου.

o Τους τελευταίους μήνες καταλογογραφήθηκαν 140 πε-
ρίπου ετήσια εμπορικά ημερολόγια, μια συλλογή που κα-
λύπτει ένα ευρύ φάσμα θεμάτων: ιστορία, λογοτεχνία, ζω-
γραφική κ.ά. Ένας αριθμός τους εκτέθηκε πρόσφατα στις 
προθήκες της Βιβλιοθήκης. 

o Στα «Σχολικά Εγχειρίδια», μια ξεχωριστή συλλογή, που 
αποτελείται από εκατοντάδες βιβλία παλαιών δεκαετιών, 
προστέθηκε νέο υλικό. 

o Εκατοντάδες αφίσες από συναυλίες, θεατρικές παραστά-
σεις και άλλες εκδηλώσεις του Θεάτρου του Κολλεγίου που 
έχουν δοθεί στη Βιβλιοθήκη θα καταλογογραφηθούν και θα 
ενταχθούν στο DSpace μετά την ψηφιοποίησή τους. 

o Στο πλαίσιο του εκπαιδευτικού project Media and 
Information Literacy Skills (MILS) οι βιβλιοθήκες του Κολ-
λεγίου διδάσκουν, για περισσότερα από 30 χρόνια, στους 
μαθητές δεξιότητες Information Literacy (Πληροφοριακή 
Παιδεία) μέσω ερευνητικών εργασιών. Από τη χρονιά 
2022-2023 οι δεξιότητες αυτές επεκτείνονται και στα άλλα 
μέσα πληροφόρησης που χρησιμοποιούνται από τους μα-
θητές, με έμφαση στον τρόπο αξιολόγησής τους. 

o Πλήθος ερευνητικών εργασιών σε πολλά διαφορετικά 
μαθήματα εκπονούνται από τους μαθητές του Γυμνασίου, 
της Ά  και της Β΄ Λυκείου. Οι εργασίες διαμορφώνονται 
βάσει της συνεργασίας των Ακαδημαϊκών Τμημάτων με 
τη Βιβλιοθήκη.

o Μεγάλο αριθμό βιβλίων δώρισαν στη Βιβλιοθήκη του 
Κολλεγίου ο απόφοιτος Δημήτρης Καραμάνος και η Marga-
ret Joss. 

o Πολύπλευρη ήταν η δραστηριότητα των βιβλιοθηκών 
των Δημοτικών Σχολείων και του Νηπιαγωγείου μας:

Στο Μποδοσάκειο
– Πραγματοποιήθηκαν παρουσιάσεις βιβλίων από τους 
συγγραφείς τους Μαρία Ρουσάκη και Χριστίνα Φλαμπού-
ρη, την πρώτη Ελληνίδα που ανέβηκε το Έβερεστ («Στις 7 
Κορυφές»), Κωνσταντίνα Τασσοπούλου (« Ένα φτερό»), 
Δικαίο Χατζηπλή («Στην Κρυψώνα του γιγαντιαίου χιμπα-
ντζή»), Γιώτα Αλεξάνδρου (« Όταν παίζαμε για τη νίκη 
Καραγκιόζη μου»), Μαρία Ζαβάκου («Η Ζωή και τα αγρι-
οκόριτσα»), Μυρσίνη Λενούδια («Μια παράξενη καρδιά 
– Η ιστορία του κόσμου σαν παραμύθι»), Πάμο Ιωαννίδη 
(«Θησέας για μια εβδομάδα»), Βίκυ Σακκή («Ο κήπος 
με τα συναισθήματα»), Μαριλίνα Σκαρπέτα («Μπισκοτο-
ανθρωπάκια»), Κωνσταντίνα Νικολαΐδη («Το αστράκι και 
το έλατο»), Ιωάννα Κυρίτση («Η μπουγάδα του Αϊ Βα-
σίλη»), Πέννυ Χατζηευστρατίου-Μιχελινάκη («Το πρώτο 
όνειρο του Φώτη. Ένα ταξίδι στο φως»), από τον κα-
θηγητή παιδικής και νεανικής λογοτεχνίας Πέτρο Πανά-
ου («Επιχείρηση Λόγος. Το μυστήριο του κινητού»), τη 
μουσικό του Σχολείου μας Δέσποινα Μπογδάνη-Σουγιούλ 
(«Ο παππούς μου ο γίγαντας») και την σχεδιάστρια εκ-
παιδευτικών προγραμμάτων Άννα-Μαρία Βλάσση («Η 
πιο φωτεινή παλέτα»).
– Ο ηθοποιός και εμψυχωτής Γιάννης Βουράκης δρα-
ματοποίησε τα παραμύθια «Ο νέος χρόνος» και «Τα 2 
βασίλεια».
– Εμπλουτίσθηκε η ιστοσελίδα της Βιβλιοθήκης (με τις 
τρέχουσες εκδηλώσεις, καθώς και με αναγνωστικές προ-
τάσεις για τα Χριστούγεννα) και εμπλουτίσθηκε η συλλο-
γή (με νέα αποκτήματα). Συνεχίσθηκε επίσης η απόσυρση 
κατεστραμμένων βιβλίων.

Στο Λάτσειο
– Πραγματοποιήθηκαν παρουσιάσεις βιβλίων από τους 
συγγραφείς τους Πέτρο Πανάου («Επιχείρηση Λ.Ο.Γ.Ο.Σ.»), 
Γιώτα Αλεξάνδρου (« Όταν παίζαμε για τη νίκη Καραγκιό-
ζη μου»), Κατερίνα Σέρβη («Ο παππούς που δε γνώρισα» 
και «Η μαγεία των Χριστουγέννων»), Μαρία Ζαβάκου («Η 
Ζωή και τα αγριοκόριτσα»), Έλενα Αρτζανίδου («Θα έδινα 
τα πάντα»), Μυρσίνη Λενούδια («Μια παράξενη καρδιά»), 
Θάνο Κοσμίδη («Ο Γκυ και οι μαγικές τρύπες»), Μαρία 
Ρουσάκη και Χριστίνα Φλαμπούρη («Στις 7 κορυφές»), 
Μαρία Ιατρίδη («Η μαγική χαρά»), Μυρτώ Μποκολίνι («Το 
ποντίκι στην οικία Τσαϊκόφσκι»), Ιωάννα Κυρίτση-Γιώτη 
(«Παμούκ, λιώνουν οι πάγοι;»), Αυγή Βάγια («Ο κουρα-
μπιές Γες Γες») και Βίβιαν-Ινώ Τσαμαδού («Οι μάγισσες 
δεν πιστεύουν στα δάκρυα»).
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– Εκπαιδευτικά προγράμματα πραγματοποίησαν: η εκδότης 
Άννα-Μαρία Βλάσση («Φρανκ ο μικρός αρχιτέκτονας»), η 
συγγραφέας Μαριάννα Βλάσση («Εγώ και το πλαστικό») 
και η Α.-Μ. Βλάσση με τη Μ. Βλάσση («Και μετά…»).
– Η συγγραφέας Χριστίνα Ντούμα ενημέρωσε τους μαθη-
τές για τη νόσο Batten.
– Η συγγραφέας/εικονογράφος Μάρια Μπαχά έκανε ει-
καστική παρουσίαση και εγκατάσταση μακέτας για τον 
Διονύσιο Σολωμό.
– Η θεατρική ομάδα «Ανεμόμυλοι» πραγματοποίησε Χρι-
στουγεννιάτικη παράσταση με τίτλο «Τα Χριστούγεννα 
του λύκου Ζαχαρία». 
– Έγιναν θεατρικά παιχνίδια της Μαρίνας Γιώτη («Τι τρέ-
χει με τον Αϊ-Βασίλη»), του Γιάννη Βουράκη («Τα μαγικά 
κουτιά») και της Άννας Παπαφίγκου («Ο νάνος δεν κοι-
μάται»).
– Ξεκίνησαν τα προγράμματα Φιλαναγνωσίας και Πληρο-
φοριακής Παιδείας, ενταγμένα στις διαθεματικές ενότητες 
του ΡΥΡ και συνεχίσθηκε η καταλογογράφηση και η επε-
ξεργασία του νέου υλικού στον ηλεκτρονικό κατάλογο της 
Βιβλιοθήκης.

Στο Νηπιαγωγείο «Ιωάννης Μ. Καρράς»
• Τον Σεπτέμβριο προγραμματίσθηκε πιλοτικά η «παρου-
σίαση-έκπληξη» για ένα τμήμα νηπίων που περιελάμβανε 
βιβλιοπαρουσίαση συνοδευόμενη από βιωματικές δρα-

στηριότητες με θέμα την επιστροφή στο σχολείο και την 
προσαρμογή των μαθητών σε αυτή.
• Ξεκίνησε τον Οκτώβριο δανεισμός και νέων βιβλίων 
που προστέθηκαν στη συλλογή κατά τη διάρκεια των κα-
λοκαιρινών μηνών.
• Οι μαθητές ξεκίνησαν την επεξεργασία των διαθεματι-
κών ενοτήτων έρευνας, μελετώντας –στη Βιβλιοθήκη και 
στις τάξεις τους– σχετικούς τίτλους με το θέμα τους. Τα 
νήπια συμπλήρωσαν την ατομική κάρτα έρευνας και πα-
ρακολούθησαν παρουσιάσεις από συγγραφείς με στόχο 
την ενίσχυση των φιλαναγνωστικών συνηθειών τους.
• Τα νήπια εξοικειώθηκαν με την τεχνική scrapbooking 
και τα προνήπια γνώρισαν νέα είδη βιβλίων, μεταξύ των 
οποίων ήταν τα silent books, big books, μουσικά βιβλία 
και 3d βιβλία.
• Τη Βιβλιοθήκη «Χαράλαμπος Βελλής» επισκέφθηκαν 
συγγραφείς, εικονογράφοι και εμψυχωτές (Εύη Ανδριώτη, 
Μαρίνα Γιώτη, Ιωάννα Κυρίτση-Τζιώτη, Χριστίνα Κωνστα-
ντουδάκη, Γεωργία Σουβατζή, Μαρία Τερζάκη, Φωτεινή 
Tίκκου, Φρόσω Φωτεινάκη, Πάνος Χριστοδούλου, Χρήστος 
Χριστόπουλος) και η Παιδαγωγική Ομάδα «απ’Ουσία».
• Τον Δεκέμβριο όλα τα τμήματα του Νηπίου επισκέφθη-
καν την κεντρική Βιβλιοθήκη του Κολλεγίου και χάρηκαν 
την αφήγηση μιας Χριστουγεννιάτικης ιστορίας καλωσο-
ρίζοντας τις γιορτές.

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΗ ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΤΟΥ ΚΟΛΛΕΓΙΟΥ  
ΣΤΟ ΜΕΓΑΡΟ ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΑΘΗΝΩΝ

Μια εορταστική και ιδιαίτερα συγκινητική βραδιά έζησε η Κολλεγιακή οικογένεια στις 10 Δεκεμβρίου 2022, 
στην αίθουσα «Δημήτρης Μητρόπουλος» του Μεγάρου Μουσικής Αθηνών. Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα του 
Παιδιού (11 Δεκεμβρίου), η College Symphony Orchestra και η Χορωδία Γυμνασίου και Λυκείου του Κολλεγίου 
συμμετείχαν σε μια Χριστουγεννιάτικη συναυλία αφιερωμένη στο παιδί, για την ενίσχυση του Προγράμματος Υπο-
τροφιών του Σχολείου.

Χαιρετισμούς απηύθυναν η Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του ΕΕΙ Αννίκα Παπαντωνίου και ο Διευθυ-
ντής/President του Κολλεγίου Καθηγητής Κώστας Συνολάκης.

Για το «περιεχόμενο» και το νόημα της συναυλίας μίλη-
σαν ο Διασχολικός Προϊστάμενος του Τμήματος Μουσικής 
Στέφανος Τσοκάκης και ο Διευθυντής του Ωδείου Δημήτρης 
Παπαγιαννάκις.

Μαθητές και καθηγητές του Σχολείου και του Ωδείου του 
Κολλεγίου ερμήνευσαν έργα των Antonio Vivaldi, Alan Silva, 
Harry Richards, Pedro Gilabert, Karl Jenkins και Χριστουγεν-
νιάτικα τραγούδια. Τη Μουσική Διεύθυνση είχε ο Δ. Παπα-
γιαννάκις.

Η εκδήλωση διοργανώθηκε από τους Συλλόγους Γονέων 
Λυκείου Κολλεγίου Αθηνών, Γενικού Λυκείου και Ι.Β. Κολλεγίου 
Ψυχικού, στο πλαίσιο του εορτασμού των 30 ετών του Ωδεί-
ου Κολλεγίου Αθηνών.
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ΕΙΔΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

o Στο συνέδριο «Character and virtues in professional 
practice» του Jubilee Centre for Character and Virtues στο 
Oriel College, Oxford, μίλησε η Ναυσικά Αθανασούλη, 
Διευθύντρια Ειδικών Προγραμμάτων και του Προγράμ-
ματος Επιμόρφωσης Ενηλίκων, με θέμα «Parenting and 
the child’s flourishing» (7 Ιανουαρίου). 

o Οι καθηγητές του Ωδείου Ν. Μπαλογιάννης (κιθάρα) 
και Α. Πούφτης (τσέλο) παρουσίασαν ένα πρόγραμμα για 
τσέλο και κιθάρα στην αίθουσα «Δημήτρης Μητρόπου-
λος» στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών (22 Οκτωβρίου). Η 
συναυλία ήταν αφιερωμένη στη σύγχρονη μουσική δημι-
ουργία κορυφαίων συνθετών του 20ού και του 21ου αιώνα: 
Ζάιμε Ζέναμον (Βολιβία), Νικίτα Κόσκιν (Ρωσία), Ραντά-
μες Νιατάλι (Βραζιλία), Άστορ Πιατσόλλα (Αργεντινή) 
και Ατανάς Ουρκουζούνοφ (Βουλγαρία). 

o Ο Διασχολικός Προϊστάμενος Μουσικής Σ. Τσοκάκης, 
η καθηγήτρια Μουσικής του Ωδείου Λ. Ιατράκη, καθώς 
και οι σπουδάστριες Ν. Γαρουφαλίδου και Μ. Αγοράνου 
συμμετείχαν στις εκδηλώσεις Saturday’s Classical Concert 
I και ΙΙ – Students and teachers on stage, που πραγμα-
τοποιήθηκαν στις 15 Οκτωβρίου και στις 5 Νοεμβρίου 
αντίστοιχα στο Χωρέμειο.

o Στις 10 Δεκεμβρίου, καθηγητές και σπουδαστές του 
Ωδείου συμμετείχαν με την College Symphony Orchestra 
στη συναυλία του Κολλεγίου στο Μέγαρο Μουσικής Αθη-
νών, η οποία ήταν αφιερωμένη στο παιδί. 

o Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκαν επτά μαθη-
τικές συναυλίες του Ωδείου στο Χωρέμειο. Συμμετείχαν 
171 σπουδαστές με έργα από την ευρύτερη φιλολογία της 
μουσικής. 

o Καθηγητές του Ωδείου, η χορωδία ενηλίκων του ΠΕΕ 
και μαθήτριες του ΙΒ έπαιξαν μουσική και τραγούδησαν 

για τα παιδιά που νοσηλεύονται στην Ογκολογική Μονά-
δα «Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη – Ελπίδα». 

o Οι καθηγητές του Ωδείου ερμήνευσαν Χριστουγεννιάτι-
κα τραγούδια για τα παιδιά του Νηπιαγωγείου (23 Δεκεμ-
βρίου). 

o Στις απολυτήριες εξετάσεις, που διενεργήθηκαν από 
επιτροπή του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού, ο 
σπουδαστής του Ωδείου Ι. Φραντζεσκάκης (απόφοιτος 
του Κολλεγίου ’21) έλαβε Πτυχίο Βιολιού, με βαθμό Άρι-
στα.

o Στο πλαίσιο των μορφωτικών επισκέψεων για όλη την 
οικογένεια με τίτλο «Συντροφιά μαζί την Κυριακή», με 
«ξεναγό» τον Ιορδάνη Παπαδόπουλο, πραγματοποιήθηκε 
στις 18 Δεκεμβρίου η περιήγηση «Περιδιαβαίνοντας την 
Αιόλου και την Αθηνάς λίγο πριν τα Χριστούγεννα».

ΑΛΛΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗ ΣΧΟΛΙΚΗ ΖΩΗ

o Είκοσι πέντε μαθητές, μέλη του Ομίλου «Ανθρώπινα 
Δικαιώματα, Κοινωνική Αλληλεγγύη και Ορθοδοξία», συμ-
μετείχαν σε εκπαιδευτική αποστολή στη Γενεύη και επισκέ-
φθηκαν Διεθνείς Οργανισμούς και Ιδρύματα (7-10 Δεκεμ-
βρίου 2022). Τους μαθητές συνόδευσαν οι εκπαιδευτικοί 
Φ. Τακόπουλος, Π. Μπασιάκου και Κ. Κορακάς.

o Ο μαθητής της 2ας Δημοτικού Κολλεγίου Αθηνών Π. 
Καραγρηγορίου εντόπισε μισοθαμμένο στον βυθό της Σε-
ρίφου αρχαίο θραύσμα και το παρέδωσε στο Αρχαιολογι-
κό Μουσείο της Σερίφου.

o Το Δημοτικό Κολλεγίου Ψυχικού συμμετέχει στο «Πρω-
τάθλημα Ανακύκλωσης», το οποίο ξεκίνησε το Νοέμβριο 
2022 και διεξάγεται από την Περιφέρεια Αττικής σε συνερ-
γασία με τον Ειδικό Διαβαθμικό Σύνδεσμο Νομού Αττικής 
(ΕΔΣΝΑ) υπό την αιγίδα της Περιφερειακής Διεύθυνσης 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Αττικής. Καθ’ όλη τη διάρκεια 
του πρωταθλήματος, με την ενεργό βοήθεια των εκπαιδευ-
τικών, τα παιδιά ενημερώνονται για τα οφέλη της πρόληψης 
παραγωγής αποβλήτων, ενώ παράλληλα η στήριξη των γο-
νέων θα ενισχύσει την προσπάθεια των μαθητών (διαχωρί-
ζοντας τα ανακυκλώσιμα υλικά, όπως χαρτί, πλαστικό και 
αλουμίνιο του σπιτιού και στέλνοντάς τα στο Σχολείο). 

o Στο πλαίσιο του Service as Action του ΜΥΡ, μαθητές 
του Λυκείου Κολλεγίου Αθηνών συμμετείχαν στον Εθε-
λοντικό Καθαρισμό Ακτών στην παραλία Αγίου Δημητρί-
ου-Γαλάζιας Ακτής στο Λαγονήσι, σε συνεργασία με την 
HELMEPA, Ελληνική Ένωση Προστασίας Θαλασσίου Πε-
ριβάλλοντος.
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o Τριάντα τρεις μαθητές του IB DP του σχολείου Viborg 
Katedralskole, του αρχαιότερου σχολείου δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης της Δανίας, μαζί με τους δύο συνοδούς κα-
θηγητές τους, επισκέφθηκαν το Σχολείο μας (14 Σεπτεμ-
βρίου). Η επίσκεψη προσέφερε μία μοναδική ευκαιρία 
στους μαθητές μας να δημιουργήσουν δεσμούς με ένα 
αναγνωρισμένο εκπαιδευτικό ίδρυμα του εξωτερικού, να 
συζητήσουν τον τρόπο που εφαρμόζεται το ΙΒ Diploma 
Programme σε άλλα σχολεία, τις παιδαγωγικές αξίες που 
υποστηρίζει το κάθε σχολείο, τις ομοιότητες και διαφορές 
τους και βεβαίως να χτίσουν τη βάση για περαιτέρω συ-
νεργασία στο μέλλον. 

o Οι μαθητές της Γ΄ Λυκείου Κολλεγίου Αθηνών πραγμα-
τοποίησαν την πολυήμερη εκδρομή τους στη Θεσσαλονίκη 
(28 Νοεμβρίου - 2 Δεκεμβρίου), της Γ΄ Γενικού Λυκείου 
Κολλεγίου Ψυχικού στην Πράγα (5 - 9 Δεκεμβρίου) και οι 
μαθητές του ΙΒ2 στα Ιωάννινα (29 Νοεμβρίου - 1 Δεκεμ-
βρίου).

o Στις 28 Οκτωβρίου οι σημαιοφόροι και οι παραστάτες 
των Λυκείων Κολλεγίου Αθηνών και Κολλεγίου Ψυχικού 
συμμετείχαν στη μεγάλη μαθητική παρέλαση.

o Συνεχίζοντας την παράδοση του ομίλου «Ζώντας στη 
Γη της Ελιάς», μαθητές του Γυμνασίου Κολλεγίου Αθηνών, 
υπό την καθοδήγηση της εκπαιδευτικού Ν.-Α. Κυραγιάννη 
συνέλεξαν καρπούς από τις ελιές του campus Ψυχικού, 
τους οποίους θα διαθέσουν στο πλαίσιο κοινωνικών δρά-
σεων του Σχολείου.

o Στις 5 Οκτωβρίου μαθητές του Γυμνασίου Κολλεγίου 
Αθηνών επικοινώνησαν, σε απευθείας σύνδεση, με το 
εξερευνητικό πλοίο του National Geographic, τον Ναυ-
τίλο, που έπλεε σε αποστολή στον Ειρηνικό Ωκεανό, και 
ενημερώθηκαν για θέματα σχετικά με τη θαλάσσια οικο-
λογία.

o Πρόσφατα κυκλοφόρησε το βιβλίο της μαθήτριας Ευ. 
Χριστοδούλου (ΙΒ2) με τίτλο «It runs in the Blood» (εκ-
δόσεις Ελληνικά Γράμματα».

o Η μαθήτρια της Ά  Γυμνασίου Κολλεγίου Ψυχικού Ε. Μι-
χαηλίδη συμμετείχε στην εκδήλωση «Saturday’s Classical 
Consert 1 - Students and teachers on stage», στο Χωρέ-
μειο (15 Οκτωβρίου).

UNIVERSITY APPLICATIONS  
COUNCELING OFFICE

o Τους μήνες Οκτώβριο έως Δεκέμβριο 2022 επισκέ-
φθηκαν το Κολλέγιο και ενημέρωσαν τους μαθητές εκ-
πρόσωποι από τα εξής Πανεπιστήμια:
– ΗΠΑ/Καναδά: Pomona College, Williams College, Uni-
versity of Chicago, Roger Williams University, Boston 
University, Emerson College, WPI-Worcester Polytechnic 
Institute, Bentley University, Franklin University, St. Louis 
University, Suffolk University, ACT-American College of 
Thessaloniki, Richmond University, University of Roches-
ter, Bowdoin College, Amherst College, Swarthmore Col-

ΥΠΟΔΟΧΗ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

Στις 7 Σεπτεμβρίου πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη εκδήλωση υποδοχής των νέων μελών του εκπαιδευτικού 
και του διοικητικού προσωπικού του Κολλεγίου (Κτίριο «Αλεξάνδρα Μαρτίνου»). Το πρόγραμμα της εκδήλωσης 
περιελάμβανε 
• «Καλωσόρισμα» από τον Διευθυντή/President Καθηγητή Κώστα Συνολάκη.
• Ομιλίες:
– Του Χρίστου Κωνσταντόπουλου, Συνδιευθυντή - Διευθυντή Λυκείου Κολλεγίου Αθηνών και του Παναγιώτη Γιαν-
νουλάτου, Συντονιστή - Διευθυντή Λυκείου Κολλεγίου Ψυχικού («Δομή και οργάνωση του Σχολείου – Καθήκοντα 
εκπαιδευτικών»).

– Της Ελένης Βασιλείου, IB Programmes Director-IB DP Head («Τα Προγράμματα ΙΒ στο Κολλέγιο»).
– Της Πολυάνθης Τσίγκου, Συμβούλου του Διευθυντή/President («Επαγγελματική ανάπτυξη και μάθηση στο Κολ-
λέγιο»).

– Προβολή της ταινίας «Ονειρεύουνταν σχολείο: Με ψυχή Ελλάδα – Με βλέμμα Οικουμένη».
• Ομιλία του αποφοίτου Δημήτρη Καραμάνου, πρώην Προέδρου του ΣΑΚΑ, μέλους του Ελληνοαμερικανικού 
Εκπαιδευτικού Ιδρύματος («Ιστορία και θεσμοί του Κολλεγίου»).

Ακολούθησε ξενάγηση των νεοπροσληφθέντων στο campus Ψυχικού από τον Βασίλη Μόσχο, Διασχολικό Προϊ- 
στάμενο Φυσικής Αγωγής.
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lege, University of Delaware, Davidson College, Creighton 
University, University of La Verne, New Jersey Institute of 
Technology, Michigan State University, Embry Riddle Aer-
onautical University, Stevens Institute of Technology-on-
line, NYU-New York University, Florida Tech, University 
of Calgary, Bishop’s University, George Brown College, 
Acadia University, Mount Allison University
– Βρετανίας: University of Warwick, Imperial College, 
UCL-University College London, LSE-London School of 
Economics, St. Andrews University, University of Edin-
burgh, Royal Holloway University of London, Strathclyde 
University, University of Bath, University of Cambridge, 
University of Leeds, University of Southampton, Univer-
sity of Surrey, University of York, Newcastle University, 
University of Sussex, University of the Arts London (UAL)
– Ιταλίας: Bocconi University 
– Βελγίου: Brussels School of Governance 
– Ελβετίας: EHL 
– Ισπανίας: IE University 
– Γερμανίας: Jacobs University 

o Η Counselor για τα Πανεπιστήμια των ΗΠΑ και του 
Καναδά Β. Ρεγκαλάντο συμμετέσχε στο Διεθνές Συνέδριο 
ΙΑCAC (International Association of College Admissions 
Counseling), που πραγματοποιήθηκε στην Αλμπουκέρ-
κη, Νέο Μεξικό, και συναντήθηκε με αντίστοιχους Συμ-
βούλους και υπεύθυνους γραφείων εισαγωγής πολλών 
αμερικανικών πανεπιστημίων, όπως το University of 
Stanford, Caltech, UCLA, University of Chicago, NYU) 
κ.ά.

Εν συνεχεία, έλαβε μέρος στη διεθνή περιοδεία συμ-
βούλων για τα πανεπιστήμια της Βοστώνης (Tufts, Bentley 
University, Boston College, Boston University, Northeastern 
University) και συζήτησε με τους υπεύθυνους Γραφείων Ει-
σαγωγής.

o Οι Counselors για τα Πανεπιστήμια της Αμερικής και 
του Καναδά Β. Ρεγκαλάντο, Γ. Δαρειώτης και Δ. Παναγο-
πούλου συμμετείχαν στο Pierce Fair, που διοργανώθηκε 
τον Νοέμβριο 2022 από το Αμερικανικό Κολλέγιο Ελλά-
δος/Pierce.

o Τον Νοέμβριο 2022, μετά από πρόσκληση της Καναδι-
κής Πρεσβείας στην Αθήνα, η Διευθύντρια του University 
Applications Counseling Office Μ. Βέργου και η Counselor 
Β. Ρεγκαλάντο παρακολούθησαν παρουσιάσεις Καναδικών 
Πανεπιστημίων και συζήτησαν με τους υπευθύνους εισα-
γωγής.

o Ο Counselor για τα Πανεπιστήμια της Βρετανίας και της 
Ευρώπης A. Ζαφειρέλης συμμετέσχε, μετά από πρόσκληση, 
στο University of Edinburgh European Counselors’ Tour.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ  
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΟΥ Ε.Ε.Ι.

DEVELOPMENT OFFICE

«Το Κολλέγιο Αθηνών, ως μη κερδοσκοπικός οργανισμός, βα-
σίζεται διαχρονικά στην προσφορά της Κολλεγιακής οικογένειας. 
Στο πλαίσιο αυτό, πραγματοποιείται συστηματική σύγχρονη και 
ασύγχρονη επικοινωνία με (δυνητικούς) δωρητές για τη στήριξη 
του Προγράμματος Υποτροφιών, εκπαιδευτικών προγραμμάτων 
και νέων πρωτοβουλιών, έργων υποδομής και του endowment, 
με θετικά αποτελέσματα σε συνάρτηση με τους στόχους και τους 
βασικούς δείκτες απόδοσης (KPIs) που έχουν τεθεί για το έτος 
2022-2023. 

Από την αρχή της σχολικής χρονιάς πάνω από 560 δωρητές 
–απόφοιτοι, γονείς και γονείς αποφοίτων, μέλη του εκπαιδευτι-
κού και διοικητικού προσωπικού και φίλοι– έχουν στηρίξει το 
Πρόγραμμα Υποτροφιών μέσω του Annual Fund και ευρύτερα. 
Πολύτιμη είναι η στήριξη της συστηματικής προσπάθειας για την 
ενίσχυση του Προγράμματος Υποτροφιών από τις Επιτροπές εθε-
λοντών Αποφοίτων, Γονέων και Γονέων Αποφοίτων (Fund Drives) 
και από τον ΣΑΚΑ. H προσπάθεια συνεχίζεται καθ’ όλη τη διάρ-
κεια του χρόνου και έως 31 Αυγούστου 2023. Μπορείτε να στηρί-
ξετε το Πρόγραμμα Υποτροφιών με τη δωρεά σας στη διεύθυνση 
www.athenscollege.edu.gr/give/givenow. 

Αναγνώριση δωρητών: Ο ψηφιακός «τοίχος» των δωρητών του 
Annual Fund 2022-2023 είναι διαθέσιμος διαδικτυακά στη διεύθυν-
ση www.athenscollege.edu.gr/give/annualfund/digital-donor-wall. 
Σύντομα θα ολοκληρωθεί η ετήσια Έκθεση Δωρεών 2021-2022. 

Συμμετοχή του Σχολείου στο Πανηγύρι ΣΑΚΑ: To Deve- 
lopment Office συντόνισε διάφορες δράσεις στο πλαίσιο της διορ-
γάνωσης όπως τo College Walk, τα 50 χρόνια Forensics, την έκ-
θεση φωτογραφιών των τάξεων και το infodesk Fund Drive. Δυνα-
μική ήταν η υποστήριξη των ομάδων εθελοντών αποφοίτων Class 
Agents του Alumni Fund Drive και γονέων μελών του Parents 
Fund Drive που ενημέρωναν αποφοίτους, γονείς και άλλους συμ-
μετέχοντες για τον ιστορικό θεσμό του Fund Drive, τον ρόλο τους, 
τις δράσεις για τη στήριξη του Προγράμματος Υποτροφιών και τις 
δυνατότητες συμμετοχής.

Annual Fund: Το Πρόγραμμα Υποτροφιών είμαστε εμείς, η 
Κολλεγιακή οικογένεια. Η συλλογική συμμετοχή είναι η δύναμή 
μας. Κάθε δωρεά είναι μία πράξη αισιοδοξίας.

Parents Senior Class Giving 2022: Στο πλαίσιο της πρωτοβου-
λίας Parents Senior Class Giving για την ενίσχυση του Προ-
γράμματος Υποτροφιών, που εγκαινίασαν, με την ευκαιρία της 
αποφοίτησης της Τάξης 2022, οι Σύλλογοι Γονέων Λυκείου 
Κολλεγίου Αθηνών και Λυκείου – ΙΒ Κολλεγίου Ψυχικού με 
τον συντονισμό του Development Office και την υποστήριξη 
της Επιτροπής Γονέων-Parents Fund Drive, συγκεντρώθηκαν 
περίπου €84.000 με τη συμμετοχή άνω των 350 δωρητών, 

http://www.athenscollege.edu.gr/give/givenow
http://www.athenscollege.edu.gr/give/annualfund/digital-donor-wall
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εξασφαλίζοντας δύο τριετείς υποτροφίες για δύο μαθητές 
που «θα κατεβούν τα σκαλιά» του Μπενακείου το 2025, κατά 
την επέτειο των 100 χρόνων από την ίδρυση του Κολλεγίου. 
Ολοκληρώνοντας την πρωτοβουλία, στις 8 Σεπτεμβρίου 2022 
πραγματοποιήθηκε από τους Συλλόγους Γονέων Λυκείου η εκ-
δήλωση «Connect Parents-Teachers-Students – Μια Κολλεγια-
κή Οικογένεια» στο campus Ψυχικού. Στο τέλος της βραδιάς, οι 
γονείς - εκπρόσωποι της Τάξης του 2022 και του Parents Fund 
Drive παρέδωσαν τη σκυτάλη σε γονείς της Τάξης του 2023. 
Στην εκδήλωση παρευρέθησαν γονείς μαθητών και αποφοίτων 
του Κολλεγίου, μαθητές, απόφοιτοι, εκπαιδευτικοί, μέλη της Δι-
εύθυνσης και της Διοίκησης, εθελοντές, παλαιότερα μέλη των 
Συλλόγων Γονέων, φίλοι και υποστηρικτές του Σχολείου. Σκοπός 
είναι η καθιέρωση του νέου αυτού θεσμού και η στήριξη κάθε 
χρόνο μαθητών με άριστες επιδόσεις, εξαιρετική διαγωγή και 
οικονομική ανάγκη για τη φοίτησή τους στο Κολλέγιο. Μπορείτε 
να δείτε περισσότερα για το Parents Senior Class Giving 2023 
και να συμμετάσχετε στη διεύθυνση www.athenscollege.edu.gr/
give/parents-senior-class-giving.

Pre-Marathon event & 12ος Κολλεγιακός Μαραθώνιος 2022: 
Στις 5 Νοεμβρίου 2022 πραγματοποιήθηκε Pre-Marathon 
Event αφιερωμένο στον αθλητισμό με oμιλίες καταξιωμένων 
αθλητών, Κολλεγιακών δρομέων, συμβουλές για σωστή διατρο-
φή και περίπατο στην ιστορία και την αθλητική ζωή του Σχο-
λείου μας με τη συμμετοχή των ομάδων εθελοντών Fund Drive. 
Για μία ακόμη χρονιά, το Κολλέγιο έδωσε δυναμικό παρών στον 
Μαραθώνιο της Αθήνας τον Αυθεντικό με τη συμμετοχή 335 
Κολλεγιακών δρομέων που στήριξαν το Πρόγραμμα Υποτρο-
φιών. Οι δρομείς ενημερώθηκαν άμεσα για την υποστήριξη 
στην προσπάθειά τους μέσω εξατομικευμένου διαδικτυακού 
συνδέσμου. Τους δρομείς μας στήριξαν 225 δωρητές με συνο-
λικό ποσό πάνω από €22.000, σημειώνοντας 140% αύξηση σε 
πλήθος δωρητών σε σχέση με τον 11ο Κολλεγιακό Μαραθώνιο. 
Οι Κολλεγιακοί δρομείς μας Λουκάς Ζάχος και Κασταλία Σαμο-
ΐλη συγκέντρωσαν αντίστοιχα το μεγαλύτερο πλήθος δωρητών 
και το μεγαλύτερο ποσό δωρεών. Δείτε περισσότερα στη διεύ-
θυνση www.athenscollege.edu.gr/give/events-activities/athens-
college-marathon. 

Χριστουγεννιάτικο Bazaar 2022: To Χριστουγεννιάτικο Bazaar 
του Σχολείου μας γιόρτασε φέτος 40 χρόνια και πραγματοποιή- 
θηκε στις 3-4 Δεκεμβρίου, μετά από δύο χρόνια απουσίας, 
με μεγάλη συμμετοχή! Πάνω από 4.000 επισκέπτες τίμησαν 
την εκδήλωση, 350 εθελοντές αφιέρωσαν τον χρόνο τους και 
800 υποστηρικτές, επιχειρήσεις και μέλη της Κολλεγιακής  
οικογένειας, προσέφεραν και στήριξαν με χορηγίες και δωρεές. 
Το πρόγραμμα ήταν πλούσιο με ποικιλία δημιουργιών, δρά-
σεων και γαστρoνομικών επιλογών για μικρούς και μεγάλους. 
Την εκδήλωση διοργάνωσαν οι Επιτροπές Γονέων-Parents Fund 
Drive και Γονέων Αποφοίτων-Alumni Parents Fund Drive, με 
συντονισμό του Development Office του Κολλεγίου και με την 
πολύτιμη υποστήριξη του Σχολείου. Τα έσοδα για τη στήρι- 

ξη του Προγράμματος Υποτροφιών ανήλθαν κατά προσέγγι-
ση σε €160.000. (Στιγμιότυπα και περισσότερες πληροφορίες  
στη διεύθυνση www.athenscollege.edu.gr/give/events-activities/
christmas-bazaar-2022). 

Annual Fund Holiday 2022: Πραγματοποιήθηκε η εορταστι-
κή καμπάνια στήριξης του Προγράμματος Υποτροφιών του 
Σχολείου μας. Η προσπάθεια συνεχίζεται καθόλη τη διάρκεια 
του χρόνου. Μπορείτε να συμμετάσχετε στο Annual Fund με 
τη δωρεά σας στη διεύθυνση www.athenscollege.edu.gr/give/
givenow.

Επιτροπές εθελοντών Fund Drive: Για το σχολικό έτος 
2022-2023, επικεφαλής των Επιτροπών παραμένουν ο Δημή-
τρης Βαμβακόπουλος ’64 στη θέση του Προέδρου και ο Στέλιος 
Χαρτζίδης ’93γ στη θέση του Συμβούλου Προέδρου του AFD, 
η Λένα Παπαγγελάκη-Μπεράχα στη θέση της Προέδρου και η 
Λένα Κωσταρίδη-Μαχαίρα ’91γ στη θέση της Αντιπροέδρου του 
PFD και η Έπη Δούμα στη θέση της Προέδρου της Επιτροπής 
Γονέων Αποφοίτων-Alumni Parents Fund Drive (ΑPFD). Δεί-
τε περισσότερα στη διεύθυνση www.athenscollege.edu.gr/give/
volunteers.

Πέραν των ως άνω δράσεων, με στόχο τη μεγιστοποίηση της 
συλλογικής συμμετοχής στο Annual Fund με εθελοντικό έργο και 
δωρεές, πραγματοποιήθηκαν οι ακόλουθες ενέργειες: 
Επιτροπή Αποφοίτων – Alumni Fund Drive (AFD): Πραγμα-
τοποιήθηκε συνάντηση της Συντονιστικής Επιτροπής του AFD 
για τον προγραμματισμό και την υλοποίηση δράσεων με στόχο 
τη μεγιστοποίηση της συμμετοχής των αποφοίτων στη στήριξη 
του Προγράμματος Υποτροφιών. 

Ο Διευθυντής/President Καθηγητής Κώστας Συνολάκης υπο-
δέχθηκε τις επετειακές τάξεις 1970, 1971, 1997γ-1998Δ & ΙΒ 
1998 που γιόρτασαν τα 50 και 25 έτη από την αποφοίτησή τους. 
Η συμβολή των Class Αgents των τάξεων Πάκη Βαφειαδάκη ’70, 
Μανώλη Τηνιακού x71, Νίκου Φριλίγκου ’71, Αλέκου Δημακό-
πουλου ’71, Δέσποινας Αγαπαλίδη ’97γ, Φαίης Καρέλλα ’97γ, 
Όλγας Μιχαλοπούλου ’97γ και Αλεξάνδρας Τσαβλίρη ’98Δ στη 
διοργάνωση ήταν πολύτιμη. Ήταν μία εξαιρετική ευκαιρία για 
τους συμμαθητές να βρεθούν μεταξύ τους και με παλαιούς κα-
θηγητές και στελέχη του Σχολείου, να ενημερωθούν για τα νέα 
του Σχολείου και να στηρίξουν το Πρόγραμμα Υποτροφιών. Οι 
μεγαλύτερες τάξεις έκλεισαν τη βραδιά με αγαπημένα τραγούδια 
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των μαθητικών χρόνων που γύρισαν τους συμμετέχοντες πίσω 
στις σχολικές ημέρες. 

Τους αποφοίτους της τάξης του 1980 υποδέχθηκε επίσης 
ο Διευθυντής/President με αφορμή την επίσκεψη του αποφοί-
του Δρ Ιωάννη Ν. Μιαούλη ’80, Προέδρου του Πανεπιστημίου 
Roger Williams, παρουσία παλαιών καθηγητών και στελεχών 
του Σχολείου. Στη συνάντηση συμμετείχαν επίσης απόφοιτοι 
του Πανεπιστημίου Tufts, που σπούδασαν εκεί τα χρόνια που ο 
Ι. Μιαούλης ήταν καθηγητής και ανώτατο διοικητικό στέλεχος. 
Η συμβολή του Class Agent της τάξης Γιώργου Κυριακού ’80 
στη διοργάνωση ήταν πολύτιμη.
Επιτροπή Γονέων – Parents Fund Drive (PFD): Η Πρόεδρος 
και μέλη του Προεδρείου συμμετείχαν, σε συνεργασία με τα Σχο-
λεία, στις συναντήσεις με τους γονείς κατά την έναρξη της σχο-
λικής χρονιάς. Τους ενημέρωσαν για τον θεσμό του Fund Drive, 
το έργο της Επιτροπής και τη δυνατότητα συμμετοχής τους ως 
Parents Class Ambassadors. Ακολούθησε η πρώτη συνάντηση της 
χρονιάς με τους Parents Class Ambassadors ενόψει της προετοι-
μασίας του Χριστουγεννιάτικου Bazaar. 
Επιτροπή Γονέων Αποφοίτων – Alumni Parents Fund Drive: 
Διοργανώθηκαν τρεις ξεναγήσεις με μεγάλη συμμετοχή σε αξιό-
λογες εκθέσεις στο Ίδρυμα Β&Ε Γουλανδρή και στην Εθνική Πινα-
κοθήκη καθώς και σε χώρους πολιτισμού (The Ellinikon).

Eκδηλώσεις / Δράσεις: Δημιουργήθηκε σελίδα εντός της ιστο-
σελίδας του Σχολείου που φιλοξενεί συγκεντρωτικά βασικές δρά-
σεις και εκδηλώσεις, συμπεριλαμβανομένων δράσεων που στηρί-
ζουν το Πρόγραμμα Υποτροφιών: Μπορείτε να παρακολουθείτε 
τις εκδηλώσεις / δράσεις στη διεύθυνση www.athenscollege.edu.
gr/give/events-activities. 

Θέατρο Κολλεγίου Αθηνών: To Θέατρο λειτουργεί ως χώρος 
συγκέντρωσης και καλλιτεχνικής δημιουργίας για τους μαθητές σε 
συνεργασία με τις σχολικές μονάδες, καθώς και ως μορφωτικό και 
πνευματικό κέντρο, φιλοξενώντας, μεταξύ άλλων, εκδηλώσεις που 
στηρίζουν το Πρόγραμμα Υποτροφιών. Φιλοξένησε πάνω από 15 
εκδηλώσεις, όπως θεατρικές και μουσικοχορευτικές παραστάσεις, 
φιλανθρωπικές εκδηλώσεις, εκπαιδευτικές δράσεις, ημερίδες και 
συνέδρια. Μπορείτε να παρακολουθείτε τις εκδηλώσεις στο Θέατρο 
στη διεύθυνση www.athenscollege.edu.gr/the-experience/student- 
life/arts/theater/calendar-events.

ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
«Τους τελευταίους μήνες, το Τμήμα Επικοινωνίας:

• Υποστήριξε όλα τα τμήματα του Σχολείου με την κάλυψη και 
την προβολή των δράσεών τους στον ιστότοπο, στις σελίδες 
κοινωνικής δικτύωσης και σε ενημερωτικά έντυπα του Σχολείου.
• Δημιούργησε νέο προωθητικό υλικό και αφιερώματα στην 
ιστοσελίδα και στις σελίδες κοινωνικής δικτύωσης του Σχολείου, 
όπως:
– Video και αφίσα για το Halloween (Athens College Haunted 
House 2022)

– Video με τις επισκέψεις, τις ομιλίες και τις συνεντεύξεις των απο-
φοίτων Δρ Ιωάννη Μιαούλη και Τερέζας Φαρμάκη στο Κολλέγιο 
– Αφίσες, προγράμματα και ηλεκτρονικές προσκλήσεις για τα 
δύο Saturday’s Classical Concerts και τη Χριστουγεννιάτικη Συ-
ναυλία στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών 
– Sing along video για τα Χριστούγεννα με τη συμμετοχή μαθη-
τών από όλες τις σχολικές μονάδες
• Ανέλαβε τη δημιουργία video, παρουσιάσεων και άλλου υλι-
κού για τα Σχολεία και όλα τα τμήματα του ΕΕΙ (Ημέρα των 
Ιδρυτών, 17 Νοεμβρίου, κ.ά.)
• Ανέλαβε τη διοργάνωση και τον συντονισμό της Χριστουγεν-
νιάτικης συναυλίας του Κολλεγίου που πραγματοποιήθηκε στο 
Μέγαρο Μουσικής Αθηνών (συμβάσεις, προπώληση εισιτηρίων, 
ταξιθεσία κ.ά.) 
• Σε συνεργασία με τον Μη Κερδοσκοπικό Οργανισμό edu4all, 
συμμετείχε στη διοργάνωση εκδήλωσης υπέρ των σκοπών του 
Σωματείου «Ελπίδα – Σύλλογος Φίλων Παιδιών με καρκίνο», 
στην οποία βραβεύθηκε και το Κολλέγιο Αθηνών.
• Ανέλαβε τον συντονισμό της επίσκεψης του αποφοίτου Δρ Ιω-
άννη Μιαούλη στο Σχολείο και των ομιλιών του σε μέλη της Κολ-
λεγιακής οικογένειας, καθώς και την ξενάγησή του στις εγκατα-
στάσεις του Σχολείου. Επίσης, σε συνεργασία με το Development 
Office, συνδιοργάνωσε δείπνο προς τιμήν του Ι. Μιαούλη στην 
κατοικία του Διευθυντή/President με συμμαθητές του και αποφοί-
τους του Πανεπιστημίου Tufts.
• Σε συνεργασία με το Γραφείο του Διευθυντή/President επιμε-
λήθηκε παρουσιάσεις και ομιλίες του. 
• Συνέβαλε στην οργάνωση της επίσκεψης του Randall Davis 
στο Κολλέγιο και της ξενάγησής του στις εγκαταστάσεις του 
Σχολείου. 
• Προετοίμασε και εξέδωσε σε ηλεκτρονική και έντυπη μορφή 
το νέο τεύχος του President’s Report για το ακαδημαϊκό έτος 
2021-2022.
• Δημιούργησε τις Χριστουγεννιάτικες κάρτες του ΕΕΙ για το 
2022.
• Σε συνεργασία με τη Διευθύντρια Υποτροφιών Αριστείας και 
τις Διευθύνσεις των Σχολείων συντόνισε την εκδήλωση απονο-
μής Βραβείων και Υποτροφιών Αριστείας 2022-2023. 
• Ανέλαβε τη φωτογράφιση μαθητών για την έκδοση μαθητικών 
ταυτοτήτων. 
• Σε συνεργασία με το Γραφείο Διαχείρισης Κρίσεων, δημιούρ-
γησε τους νέους χάρτες του campus Ψυχικού. 
• Ανέλαβε τον συντονισμό με όλες τις σχολικές μονάδες και τα 
τμήματα του ΕΕΙ για την προσφορά αναμνηστικών δώρων στους 
επισκέπτες του Σχολείου. 
• Ανέλαβε τη φωτογράφιση και τη βιντεοσκόπηση των Προ-
γραμμάτων Ενηλίκων.
• Συμμετείχε στη διοργάνωση και ανέλαβε την κάλυψη εκδή-
λωσης προς τιμήν της Χ. Οικονομοπούλου, Διευθύντριας των 
Ειδικών Προγραμμάτων και των Προγραμμάτων Ενηλίκων. 
• Δημιούργησε προωθητικό υλικό και καταχωρίσεις του Σχολείου 
που δημοσιεύθηκαν σε έντυπα και ηλεκτρονικά μέσα (Ανακοί-
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νωση για τις Εισαγωγικές Εξετάσεις, Προκηρύξεις, Αφίσες για 
Νέες Περιφερειακές Υποτροφίες κ.ά.)
• Σε συνεργασία με το Development Office, δημιούργησε προω- 
θητικό υλικό και συμμετείχε στη διοργάνωση εκδηλώσεων όπως 
«Connect Parents-Teachers-Students – Μια Κολλεγιακή Οικο-
γένεια», Χριστουγεννιάτικο Bazaar, Κολλεγιακός Μαραθώνιος, 
Pre-Marathon Event και Alumni Day. 
• Σε συνεργασία με το Development Office και τον καθηγητή 
Ιορδάνη Παπαδόπουλο, διοργάνωσε και πραγματοποίησε τον 
Κολλεγιακό Περίπατο (College Walk) στο Pre-Marathon Event 
και στο Alumni Day.
• Σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Κοινωνικής Πρόνοιας και 
Διαφορετικότητας πρότεινε νέους αποφοίτους-ομιλητές για τον 
κύκλο συναντήσεων «Μαθητές και Απόφοιτοι συζητούν».

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ
ΚΑΙ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

Ομιλία του Δρ Φυτιάνου για το Περιβάλλον στον 21ο 
αιώνα

Στις 15 Νοεμβρίου 2022 πραγματοποιήθηκε ομιλία του 
Δρ Γεωργίου Φυτιάνου, Καθηγητή του Τμήματος Περιβαλ-
λοντικής Επιστήμης του Perrotis College της Θεσσαλονίκης 
στους μαθητές των Περιβαλλοντικών Ομίλων των Γυμνα-
σίων και Λυκείων του Κολλεγίου, με θέμα «Το περιβάλλον 
στον 21ο αιώνα - Πώς η επιστήμη μπορεί να σώσει το πε-
ριβάλλον». Η ομιλία πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του 
προγράμματος της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πρόνοιας και 
Διαφορετικότητας για την ευαισθητοποίηση και ενημέρωση 
των μαθητών μας για περιβαλλοντικά θέματα. Τα παιδιά 

«ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ – ΔΟΞΑ ΚΑΙ ΜΟΝΑΞΙΑ»:  
ΑΠΟ ΤΟ «ΘΕΑΤΡΟ ΕΛΛΗΝΩΝ ΓΕΝΕΥΗΣ» 

ΣΤΟ ΘΕΑΤΡΟ ΤΟΥ ΚΟΛΛΕΓΙΟΥ

Για μία ακόμη φορά το Θέατρο του Κολλεγίου φιλοξένησε παραστάσεις του ερασιτεχνικού «Θεάτρου Ελλήνων 
Γενεύης» (5 & 6 Οκτωβρίου 2022) με το έργο «Ιωάννης Καποδίστριας - Δόξα και μοναξιά» (κείμενο και σκηνοθε-
σία Ιωάννας Παπαδροσοπούλου Berthoud).

Και οι δύο παραστάσεις του έργου (όπως και όσες προηγήθηκαν, στη Γενεύη, στη Λωζάννη, στο Φριβούργο, 
στην Κέρκυρα και στην Πάτρα) σημείωσαν μεγάλη επιτυχία. Ο πρωταγωνιστής (και Πρόεδρος του ΘΕΓ), απόφοιτος 
του Κολλεγίου - αρχιτέκτων Δημήτρης Δημητριάδης, και τα 25 μέλη του θιάσου χειροκροτήθηκαν για το υψηλό 
επίπεδο των ερμηνειών –όπως συνολικά από κάθε άποψη και της παραγωγής του έργου.

Όπως έχει ήδη αναφερθεί σε προηγούμενα τεύχη της «Ενημέρωσης», το Θέατρο Ελλήνων Γενεύης έχει παρου-
σιάσει, κατά το παρελθόν, στο Θέατρο του Κολλεγίου τον «Οιδίποδα Τύραννο» του Σοφοκλή (1999) και την «Αυλή 
των Θαυμάτων» του Ιάκωβου Καμπανέλλη (2007). Τα έσοδα από τις παραστάσεις του 2007 είχαν διατεθεί για 
βοήθεια στους πυρόπληκτους της Ηλείας εκείνης της χρονιάς και για την ενίσχυση του Προγράμματος Υποτροφιών 
του Κολλεγίου. 

Την πρώτη παράσταση του «Καποδίστρια» στο Θέατρό μας –μετά την ανάγνωση χαιρετισμού του ευρισκομένου 
εκτός Ελλάδος Διευθυντή/President του Κολλεγίου Καθηγητή Κώστα Συνολάκη– προλόγισε ο απόφοιτος Δημήτρης 
Καραμάνος, μέλος του ΕΕΙ, συμπαραστάτης του Θεάτρου Ελλήνων Γενεύης –όπως και η πρώην Διευθύντρια του 
Θεάτρου του Κολλεγίου Μαργαρίτα Σωτηρίου– από το ξεκίνημά του το 1994.

Στιγμιότυπα από τις παραστάσεις του έργου 
«Ιωάννης Καποδίστριας - Δόξα και μοναξιά» 

στο Θέατρο του Κολλεγίου.
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παρακολούθησαν με μεγάλο ενδιαφέρον την ομιλία και 
απηύθυναν πολλές ερωτήσεις στον Δρ Φυτιάνο.

Σύντομο χαιρετισμό προς τους μαθητές απηύθυνε ο 
Πρύτανης του Perrotis College Δρ Κωνσταντίνος Ρότσιος. 
Την ομιλία παρακολούθησε επίσης η Άννυ Ευσταθίου, 
γονέας του Κολλεγίου και μέλος των Trustees του Perrotis 
College. 

Τον Πρύτανη και τον Καθηγητή του Perrotis College 
καλωσόρισαν οι Διευθυντές Γυμνασίων και Λυκείων Κολλε-
γίου Αθηνών και Κολλεγίου Ψυχικού.

Το Perrotis College of Agriculture, Environment and 
Life Sciences είναι το τριτοβάθμιο τμήμα της Αμερικανι-
κής Γεωργικής Σχολής Θεσσαλονίκης. Προετοιμάζει τους 
σπουδαστές του στη διοίκηση επιχειρήσεων του αγροδι-
ατροφικού τομέα, την τεχνολογία τροφίμων, τη γεωργία 
ακριβείας και τη διατήρηση φυσικών πόρων. 

Σεμινάρια με θέμα το Μεταναστευτικό & Προσφυγικό, 
την Ατομική & Κοινωνική Διαφορετικότητα

Στο πλαίσιο του προγράμματος της Διεύθυνσης Κοινωνι-
κής Πρόνοιας και Διαφορετικότητας για την ευαισθητοποίη-
ση και την ενημέρωση των μαθητών σχετικά με τα θέματα 
των προσφύγων και των μεταναστών, στις 21 Νοεμβρίου 
2022 πραγματοποιήθηκαν σεμινάρια με θέμα «Μετανα-
στευτικό & Προσφυγικό, Ατομική & Κοινωνική Διαφορετι-
κότητα».

Ομιλήτρια ήταν η Λώρα Παππά, Ιδρύτρια και Πρόεδρος 
της ΜΚΟ ΜΕΤΑδραση. Η ομιλία της ήταν διαδραστική και 
εξελίχθηκε σε μια ανοιχτή συζήτηση με τους μαθητές Γυ-
μνασίων και Λυκείων, κατά τη διάρκεια της οποίας απαντή-
θηκαν ερωτήσεις που έλυσαν απορίες και ανέτρεψαν λαν-
θασμένες πληροφορίες και μύθους που διχάζουν την κοινή 
γνώμη. Την Λ. Παππά καλωσόρισαν στο Σχολείο μέλη των 
Διευθύνσεων των Γυμνασίων και των Λυκείων.

Η ΜΚΟ ΜΕΤΑδραση – Δράση για τη Μετανάστευση & 
την Ανάπτυξη, ιδρύθηκε τον Δεκέμβριο 2009 και έχει τιμηθεί 
για το έργο της με πολλά βραβεία. Το 2019 η Λ. Παππά τιμή-
θηκε με το «Ανθρωπιστικό Βραβείο Conrad N. Hilton 2019», 
το μεγαλύτερο ετήσιο ανθρωπιστικό βραβείο στον κόσμο, για 
την καινοτόμο προσέγγισή της στην υποδοχή προσφύγων 
και την προστασία των ασυνόδευτων παιδιών.

Ενημέρωση μαθητών του Δημοτικού για τη νόσο 
Alzheimer

Στις 16 Δεκεμβρίου 2022 πραγματοποιήθηκε στην Κά-
ντζα το εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Μαθαίνω για τη νόσο 
Alzheimer» από την Εταιρεία Alzheimer Αθηνών, στο πλαί-
σιο των δράσεων της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πρόνοιας και 
Διαφορετικότητας για την ευαισθητοποίηση και την ενημέ-
ρωση των παιδιών σε θέματα που απασχολούν την κοινω-
νία μας. Τις παρουσιάσεις παρακολούθησαν οι μαθητές και 
οι μαθήτριες της 4ης, 5ης και 6ης Δημοτικού του Κολλε-

γίου Αθηνών και του Κολλεγίου Ψυχικού. Το πρόγραμμα 
«Μαθαίνω για τη νόσο Alzheimer» υλοποιήθηκε από τις 
ψυχολόγους της Εταιρείας Alzheimer Αθηνών Μαρία Πα-
παγιάννη και Αναστασία Σταθούρου. Η παρουσίαση ήταν 
διαδραστική και βασιζόταν στη συμμετοχή των παιδιών, 
που παρακολούθησαν με προσοχή, έλυσαν απορίες τους 
και έπαιξαν πολλά παιχνίδια.

Το πρόγραμμα ευαισθητοποίησης παιδιών για τη νόσο 
Alzheimer «Μαθαίνω για τη νόσο Alzheimer», έχει στόχο 
να καλύψει το κενό που υπάρχει σε ενημερωτικό υλικό για 
παιδιά, σχετικά με την άνοια. Η αναγκαιότητα για μια τέτοια 
δράση, προκύπτει από το γεγονός ότι, αυτή τη στιγμή, στην 
Ελλάδα υπάρχουν 200.000 άτομα με νόσο Alzheimer, ενώ, 
στο μέλλον, ο αριθμός αυτός αναμένεται να αυξηθεί δρα-
ματικά. Βασικός στόχος του προγράμματος, είναι μέσα από 
απλές δραστηριότητες και παιχνίδια, τα παιδιά να καταλά-
βουν τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά των ατόμων με άνοια, 
πράγμα που θα ενισχύσει τους οικογενειακούς δεσμούς με 
τον παππού ή τη γιαγιά, καθώς και να τα ενημερώσει για 
τους τρόπους πρόληψης της νόσου.

Η Εταιρεία Alzheimer Αθηνών είναι μη κερδοσκοπικός 
οργανισμός, που ιδρύθηκε το 2002, από συγγενείς ατόμων 
με άνοια και επαγγελματίες υγείας που ασχολούνται με τη 
νόσο Alzheimer. Σκοπός της Εταιρείας είναι η ενημέρωση 
και η ευαισθητοποίηση του κοινού, η υποστήριξη των ατό-
μων με άνοια και των οικογενειών τους, η κινητοποίηση 
των κοινωνικών φορέων για την υπεράσπιση των δικαιω-
μάτων και την προαγωγή της ποιότητας ζωής των ασθενών 
και των φροντιστών τους».

ΘΕΑΤΡΟ ΚΟΛΛΕΓΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

o Το Θέατρο Κολλεγίου Αθηνών λειτουργεί ως χώρος καλ-
λιτεχνικής δημιουργίας και ενημέρωσης για τους μαθητές, 
σε συνεργασία με τις σχολικές μονάδες, καθώς και ως 
πνευματικό κέντρο, φιλοξενώντας, μεταξύ άλλων, εκδη-
λώσεις που στηρίζουν το Πρόγραμμα Υποτροφιών. 

o Πολλές ενδιαφέρουσες εκδηλώσεις (πέραν των καθα-
ρώς σχολικών) πραγματοποιήθηκαν στο Θέατρο κατά το 
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διάστημα Σεπτεμβρίου - Δεκεμβρίου 2022, μεταξύ των 
οποίων και οι εξής:
• Θεατρικές παραστάσεις
– «Τα Κίτρινα Γάντια», σε σκηνοθεσία Δημήτρη Βλάσση, 
από τη θεατρική ομάδα ΘΕΑ.ΣΥ. 
– «Ιωάννης Καποδίστριας - Δόξα και μοναξιά», από την 
ομάδα Θεάτρου Ελλήνων Γενεύης.
– «Η Θεία από το Σικάγο», σε σκηνοθεσία Δήμητρας 
Δερμιτζάκη, από τη θεατρική ομάδα The Arte. 
– «Λεφτά υπάρχουν», σε σκηνοθεσία Κώστα Αρζόγλου, 
από τη θεατρική ομάδα του ΣΑΚΑ.

– «Η Μελωδία της Ευτυχίας», το γνωστό musical, σε σκη-
νοθεσία Θέμιδας Μαρσέλλου, με θίασο 35 ηθοποιών και 
ζωντανή ορχήστρα.
• Μουσικές εκδηλώσεις
– «Μια βραδιά με τον Μίκη», αφιέρωμα στον Μίκη Θεο- 
δωράκη με τον Γιάννη Μπέζο και την παιδική χορωδία 
του Δημοτικού Ωδείου Αγίας Παρασκευής.
– « Ένα αστέρι μια ευχή», με την Ευανθία Ρεμπούτσικα.
• Διάφορες καλλιτεχνικές εκδηλώσεις
– «Beauty saves the world music and fashion show», φι-
λανθρωπική εκδήλωση για την Ουκρανία από το Rotary 
Αγίας Παρασκευής σε συνεργασία με την Ουκρανική Πρε-
σβεία.
– «Fellini: La Dolce Vita», από το Balletto di Siena με 
χορογραφίες του Marco Batti
– Στο πλαίσιο του Χριστουγεννιάτικου Μπαζάρ 2022
 ❍ Μουσική παράσταση με μαθητές 1ης και 2ας Δημο-

τικού και του Νηπιαγωγείου του Κολλεγίου 
 ❍ Χριστουγεννιάτικη Διασχολική Γιορτή Κολλεγίου Αθη-

νών και Κολλεγίου Ψυχικού
• Ιατρικά Συνέδρια
– «Οδηγός Επιβίωσης στη Χειρουργική του Καταρρά-
κτη», Ημερίδα της Ελληνικής Εταιρείας Ενδοφακών και 
Διαθλαστικής Χειρουργικής
– «42ο Μετεκπαιδευτικό Σεμινάριο Παιδιατρικής», από 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ-ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΜΑΣ

o Στις 27 Οκτωβρίου οι εκπαιδευτικοί του Δημοτικού Κολλεγίου Αθηνών Π. Βασάλου, Μ. Γιαννακοπούλου, Ι. 
Καλογεράς και η διοικητική υπάλληλος Μ. Παπαδοπούλου συμμετείχαν σε πανευρωπαϊκή σκυταλοδρομία με 
τίτλο «Running of Time» για την κλιματική αλλαγή και υπό την αιγίδα της Ελληνικής Εταιρείας Προστασίας της 
Φύσης.

o Στο πλαίσιο του Πανελλήνιου Σχολικού Διαγωνισμού για τους 17 Παγκόσμιους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης 
«Bravo Schools 2022», η καθηγήτρια Αγγλικών Φ. Καφετζοπούλου έλαβε τιμητική διάκριση για το πρόγραμμά της 
«An Inquiry into Endangered Animals».

o Η δασκάλα του Δημοτικού Κολλεγίου Αθηνών Μ. Καραγγέλου συμμετέσχε:
– Ως κορυφαία β΄ βιολιών της Ορχήστρας, στις Συναυλίες του Μουσικού Πολιτιστικού Συλλόγου Ψυχικού «Η 
Ευτέρπη»: α) αφιέρωμα σε νέους καλλιτέχνες, στο Θέατρο Αρσακείου Ψυχικού και β) σε Χριστουγεννιάτικη Συ-
ναυλία στην Καθολική Εκκλησία Αγίου Ιωάννη Ψυχικού 
– Ως σόλο βιολί στην παρουσίαση του βιβλίου της Δ. Μπογδάνη - Σουγιούλ «Ο παππούς μου ο γίγαντας», στο 
Μέγαρο Μουσικής Αθηνών.

o Ο καθηγητής Μουσικής του Δημοτικού Κολλεγίου Ψυχικού Γ. Ρωμανός βραβεύθηκε από την Ελληνική Αντι-
καρκινική Εταιρεία για το πρόγραμμα «Ντορέλα», το οποίο αφορά παιδιά και εφήβους που πάσχουν από νεο-
πλασματικές ασθένειες. Πρόσφατα εξέδωσε δίσκο του εργαστηρίου Μουσικής Σύνθεσης και Δημιουργίας «Ντο-
ρέλα». Το cd αυτό δημιουργήθηκε σε συνεργασία της Εθνικής Συμφωνικής Ορχήστρας της ΕΡΤ με την Ελληνική 
Αντικαρκινική Εταιρεία με σκοπό την ενίσχυση του έργου της.

Εξέδωσε επίσης –σε συνεργασία με τον σολίστ πιάνου Διονύση Μαλούχο– δίσκο με έργα του πρώην Διασχο-
λικού Προϊσταμένου του Κολλεγίου Δημήτρη Μηνακάκη. 
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την Εταιρεία για την Εκπαίδευση και την Έρευνα στην 
Παιδιατρική της Β΄ Παιδιατρικής Κλινικής Πανεπιστημίου 
Αθηνών.
• Άλλες Εκδηλώσεις
– Τελετή αποφοίτησης του Ιδιωτικού Εκπαιδευτικού Ομί-
λου Τέχνης Design & Media. 

o Παράλληλα, εκδηλώσεις φιλοξενήθηκαν και στο Θέα-
τρο Χωρέμη, μεταξύ των οποίων και οι εξής:
• Συναυλίες
– «Saturday’s Classical Concerts I & II: Students and 
teachers on stage»: Συναυλίες κλασικής μουσικής με συμ-
μετοχή μαθητών και καθηγητών του Κολλεγίου και του 
Ωδείου του Κολλεγίου.
• Άλλες εκδηλώσεις
– «Pre Marathon Event»: Εκδήλωση –με συμμετοχή δια-
κεκριμένων Μαραθωνοδρόμων– αφιερωμένη στον Αυθε-
ντικό Μαραθώνιο της Αθήνας. Σκοπός της, η στήριξη των 
Κολλεγιακών δρομέων που έλαβαν μέρος στη μεγάλη αυτή 
διεθνή αθλητική διοργάνωση για την ενίσχυση του Προ-
γράμματος Υποτροφιών.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ ΕΝΗΛΙΚΩΝ

o Τα μαθήματα της Β΄ περιόδου 2022-2023 του Προ-
γράμματος Επιμόρφωσης Ενηλίκων άρχισαν στις 6 Φε-
βρουαρίου 2023, με νέα θέματα σε όλους τους κύκλους 
σπουδών: Επαγγελματική Ανάπτυξη, Ξένες Γλώσσες, Επι-
στήμες-Πολιτισμός, Καλλιτεχνικά Εργαστήρια.

Αναλυτικός κατάλογος σπουδών του ΠΕΕ στην 
ηλεκτρονική διεύθυνση www.athenscollege.edu.gr/adult-
learning.

Πληροφορίες στα τηλέφωνα 210 6748160 / 6748153, 
9:00-19:00.

o Στο πλαίσιο του Προγράμματος « Άσκηση-Άθληση»:
• Το Κολυμβητικό Κέντρο λειτουργεί Δευτέρα έως Παρα-
σκευή 17:30-21:30, Σάββατο 14:00-19:00 
• Το Κλειστό Γυμναστήριο-Αθλητικό Κέντρο λειτουργεί Δευ-
τέρα έως Παρασκευή 17:30-22:30, Σάββατο 14:00-19:00 

Πληροφορίες: τηλ. 210 6798321 (μετά τις 16:00).

ΕΚΔΟΣΕΙΣ

o Κυκλοφόρησαν πρόσφατα βιβλία εκπαιδευτικών του 
Κολλεγίου:
– Δέσποινας Μπογδάνη-Σουγιούλ: «Ο παππούς μου ο γί-
γαντας» και «Χριστουγεννιάτικα μπλεξίματα» (Εκδόσεις 
Υδροπλάνο)
– Εύης Ανδριώτη: « Όταν…» (Εκδόσεις IWrite).

ΠΕΝΘΗ

n Νίκος Καρατζάς: Απεβίωσε τον Αύγουστο 2022. Είχε 
γεννηθεί στο Κατσαρώνι Καρύστου το 1937. Προσελήφθη 
στο Κολλέγιο το 1959 ως μέλος του εργατοτεχνικού προ-
σωπικού. Το 1965 ανέλαβε καθήκοντα οδηγού. Αποχώρησε 
συνταξιοδοτηθείς το 1997.

n Παναγιώτης Καστανάς: Απεβίωσε τον Σεπτέμβριο 2022. 
Είχε γεννηθεί στην Αθήνα το 1941. Μετά την αποφοίτησή 
του από τη Βαρβάκειο Σχολή συνέχισε τις σπουδές του 
στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (Φυσική Σχολή). Μετά 
από επταετή εκπαιδευτική θητεία σε ιδιωτικό σχολείο της 
Αθήνας, προσελήφθη στο Κολλέγιο, το 1976, ως καθηγη-
τής Φυσικών. Την περίοδο 1989-1992 διετέλεσε Αναπλη-
ρωτής Διευθυντής στο Γυμνάσιο Κολλεγίου Αθηνών και το 
1996 ανέλαβε Προϊστάμενος του Ακαδημαϊκού Τμήματος 
Θετικών Επιστημών του Λυκείου Κολλεγίου Αθηνών. Ση-
μαντικό ήταν το συγγραφικό έργο του (βιβλία Φυσικής). 
Αποχώρησε συνταξιοδοτηθείς το 2009.

n Γιώργος Κακούρης: Απεβίωσε τον Οκτώβριο 2022. 
Είχε γεννηθεί στο Κάιρο το 1925. Μετά την ολοκλήρωση 
των σπουδών του (American University of Cairo –B.A.-
Education, Chicago University – M.A. Βιβλιοθηκονομία), 
εργάσθηκε ως καθηγητής Αγγλικών στην Αμπέτειο Σχο-
λή Καΐρου. Το 1952 προσελήφθη στο Κολλέγιο Αθηνών 
ως βιβλιοθηκάριος και καθηγητής Αγγλικής Γλώσσας. Το 
1959 έγινε Διευθυντής της Βιβλιοθήκης και το 1978 ανέ-
λαβε, παράλληλα, καθήκοντα Ειδικού Βοηθού του Διευ-
θυντή/President σε θέματα εκπαιδευτικού και διοικητικού 
σχεδιασμού. Αποχώρησε συνταξιοδοτηθείς το 1983. 

n Βλάντης Νίκολιτς: Απεβίωσε τον Νοέμβριο 2022. Είχε 
γεννηθεί στην Κηφισιά Αττικής το 1951. Μετά τις σπου-
δές του (Σχολή Στελεχών Επιχειρήσεων – Ecole Superiere 
d’ Education Γενεύης) ασχολήθηκε, επί 11 χρόνια, με την 
οικογενειακή Σχολή Μεταξά-Νίκολιτς ως Υπεύθυνος Δι-
οικητικών Υπηρεσιών. Στο Κολλέγιο προσελήφθη το 1982 
ως Βοηθός του Διευθυντή Διοικητικών και Οικονομικών 
Υπηρεσιών. Αποχώρησε συνταξιοδοτηθείς το 2014.

n Δημήτρης Σούλιος: Απεβίωσε τον Δεκέμβριο 2022. Είχε 
γεννηθεί στο Επτάλοφο Φωκίδος το 1931. Απεφοίτησε με 
άριστα από την Μαράσλειο Παιδαγωγική Ακαδημία. Μετά 
από τριετή υπηρεσία σε ιδιωτικά σχολεία, προσελήφθη, το 
1960, ως δάσκαλος στο Δημοτικό του Κολλεγίου Αθηνών. 
Αποχώρησε συνταξιοδοτηθείς το 1991.

n Μάρκος Δραγούμης: Απεβίωσε τον Ιανουάριο 2023. 
Διετέλεσε Καθηγητής Μουσικής στο Κολλέγιο Αθηνών από 
το 1964 μέχρι το 1988, οπότε αποχώρησε. Βιογραφικά του 
στοιχεία περιέχονται στη στήλη «Εις Μνήμην» (σελ. 30).

https://www.athenscollege.edu.gr/lifelonglearning/introfull
https://www.athenscollege.edu.gr/lifelonglearning/introfull
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o Ο Γιώργος Παπανδρέου x71 ανακηρύχθηκε Επίτιμος 
Πρόεδρος της Σοσιαλιστικής Διεθνούς.

o Η Γενική Συνέλευση του ΕΕΙ εξέλεξε νέα μέλη του Σωμα-
τείου τους Παναγιώτη Βελλή ’99 και Ελένη Ποταμιάνου ’94.

o Στο νέο Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Επιχειρή-
σεων και Βιομηχανιών–ΣΕΒ Πρόεδρος είναι ο Δημήτρης 
Παπαλεξόπουλος ’80, Αντιπρόεδρος ο Ιωάννης Γιώτης 
’77 και Ταμίας ο Μάρκος Βερέμης ’91. Μέλη του Δ.Σ. είναι 
και οι Πάνος Κυριακόπουλος ’79, Γεώργιος Περιστέρης 
’75 και Θεόδωρος Τρύφων ’81. 

o Στον Ομότιμο Καθηγητή του Πανεπιστημίου Αθηνών 
Διονύση Κόκκινο ’57 απονεμήθηκε το Αργυρό Μετάλλιο 
της Ακαδημίας Αθηνών, «ως ένδειξη αναγνώρισης και έκ-
φραση τιμής για το πλουσιότατο κλινικό, διδακτικό, ερευ-
νητικό και κοινωνικό έργο».

o Από την Ακαδημία Αθηνών τιμήθηκαν επίσης ο Νίκος 
Ερηνάκης ’05 (Γ´ Τάξη Ηθικών και Πολιτικών Επιστημών, 
«Βραβείο Νικολάου Καρόλου») για το σύγγραμμά του με 
τίτλο «Αυθεντικότητα και αυτονομία: Από τη δημιουργικό-
τητα στην ελευθερία» και η Ουρανία Νεφέλη Κάππου ’12, 
με το «Βραβείο Κωνσταντίνου Κριεζή» για το σύνολο της 
εκπαιδευτικής και κοινωνικής της δράσης ως δασκάλας 
υπηρετούσας στο Δημοτικό Σχολείο της ακριτικής Θύμαι-
νας στο νησιωτικό σύμπλεγμα Φούρνων.

o Ο Γιώργος Προκοπίου x65 βραβεύθηκε από το Εμπο-
ρικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς για τη ναυ-
τιλιακή δράση και την κοινωνική προσφορά του.

Στον Πίνακα Lloyd’s List, που δημοσιεύθηκε τον Δε-

κέμβριο 2022, κατατάσσεται μεταξύ των 100 σημαντικό-
τερων ανθρώπων της παγκόσμιας ναυτιλίας για το 2022.

o Μεταξύ των «100» είναι και ο Γιώργος Οικονόμου ’72 
και ο Πέτρος Παππάς ’72. 

o Κατά την πρόσφατη εκδήλωση «Ελληνικά Ναυτιλι-
ακά Βραβεία ’22» στον Χάρη Βαφειά ’96 απονεμήθηκε  
(για δεύτερη φορά) το Βραβείο «Newsmaker της Χρονιάς».

o Η Ναυσικά Αθανασούλη ’91 ανέλαβε Διευθύντρια των 
Ειδικών Προγραμμάτων και του Προγράμματος Επιμόρ-
φωσης Ενηλίκων του ΕΕΙ.

o Εκδόθηκαν πρόσφατα τα εξής βιβλία των αποφοίτων:
– Ραφαήλ Μωυσή x52: «Εθνικό Συμβούλιο Ενέργειας – 
Ηλίας Π. Γυφτόπουλος, Πρόεδρος» (Εκτύπωση - Επιμέ-
λεια: Β2Β Solutions)
– Νίκου Δήμου ’54: « Έρωτας στα 80+ – Μια ερωτική 
αυτοβιογραφία» (Εκδόσεις Πατάκη)
– Ευάγγελου Σαχπέρογλου ’60: «Αόρατα δεσμά» (Εκδό-
σεις Διάττων)

ΤΑ ΝΕΑ ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΑΠΟΦΟΙΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ ΜΙΑΟΥΛΗ ΣΤΟ ΚΟΛΛΕΓΙΟ

Στις 27 και 28 Σεπτεμβρίου 2022, ο απόφοιτος Ιωάννης Μιαούλης ’80, President του Roger Williams University, 
επισκέφθηκε το Κολλέγιο, ξεναγήθηκε στις εγκαταστάσεις του Σχολείου, συναντήθηκε και συζήτησε με μαθητές και 
καθηγητές. Στο πλαίσιο της επίσκεψής του, μίλησε (Χωρέμειο) με τίτλο «Teaching and learning science: We’ve got 
it all wrong!». Την ομιλία παρακολούθησε μεγάλος αριθμός  αποφοίτων, γονέων, εκπαιδευτικών. 

Ο Ι. Μιαούλης μίλησε, επίσης:
– Σε μαθητές της Γ΄ Γυμνασίου. Μοιράσθηκε μαζί τους στιγμές από τα μαθητικά του χρόνια στο Κολλέγιο, αλλά και 
από τη μετέπειτα πορεία του, τις σπουδές του στις Ηνωμένες Πολιτείες και την επαγγελματική του σταδιοδρομία. 
– Μαζί με την Vice-President of Admissions του Roger Williams University Amy Tibeiro, σε μαθητές Β ,́ Γ΄ Λυκείου 
και IB DP, οι οποίοι ενδιαφέρονται να σπουδάσουν στις ΗΠΑ. 
– Σε εκπαιδευτικούς του Νηπιαγωγείου «Ιωάννης Μ. Καρράς» και των Δημοτικών για τη μεθοδολογία STEM (Science, 
Technology, Engineering, Mathematics). Σημειώνεται ότι το Νηπιαγωγείο μας, στο οποίο ήδη υλοποιείται αυτό το πρό-
γραμμα, έχει συνεργασία με το Boston Museum of Science, όπου διετέλεσε επί πολλά χρόνια President ο Ι. Μιαούλης. 

Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ 
ΝΕΟΣ CHAIRMAN ΤΟΥ ΒΟΤ

Νέος Chairman του Συμβουλίου Επιτρόπων του 
Κολλεγίου στην Νέα Υόρκη (Board of Trustees) είναι 
ο απόφοιτος Γιώργος Αντωνιάδης ’80. Διαδέχεται τον 
Αλέξανδρο Μίχα ’76, ο οποίος αποχώρησε μετά την 
ολοκλήρωση 23ετούς θητείας (βλ. σελ. 1).
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– Θάνου Βερέμη ’62: «Μικρή ιστορία της Μικρασιατικής 
Καταστροφής» (Εκδόσεις Πατάκη).
– Δημήτρη Παπαθανασίου ’64: «Απορίες μιας πορείας. 
Απάνθισμα: Αποφθέγματα, Γνωμικά, Ρητά, Παροιμίες, Κεί-
μενα, Φράσεις, Αφορισμοί, Graffiti, Βιογραφικά» (Εκδόσεις 
Κουκκίδα).
– Απόστολου Δοξιάδη x72: «Το τηλεφώνημα που δεν έγι-
νε» (Εκδόσεις Ίκαρος)
– Τεύκρου Μιχαηλίδη ’73: «Εικασία 3ν+1» (Εκδόσεις 
Ψυχογιός)
– Κωνσταντίνου Καμάρα ’87: «Τελική τεθλασμένη» (Athens 
Voice Books)

o Στην παράσταση του μιούζικαλ «Μελωδία της Ευτυχίας» 
(Θέατρο Κολλεγίου Αθηνών) πρωταγωνιστικούς ρόλους 
είχαν η Νάντια Κοντογεώργη ’01 και ο Αλέξανδρος Αντω-
νόπουλος ’66.

o «Ντερμπεντέρισσα» ήταν ο τίτλος της παράστασης stand 
up comedy της Κατερίνας Βρανά ’94 στο Θέατρο Αργώ.

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΣΑΚΑ

o Στις 25 Σεπτεμβρίου πραγματοποιήθηκε το Πανηγύρι 
του ΣΑΚΑ – Alumni Day 2022.

o Στις 6 Νοεμβρίου διεξήχθη η Ετήσια Γενική Συνέλευση 
του ΣΑΚΑ.

o Κατά το διάστημα Σεπτεμβρίου-Δεκεμβρίου 2022 πραγ-
ματοποιήθηκαν οι εξής, μεταξύ άλλων, δραστηριότητες:
– Στο πλαίσιο του Τομέα Πολιτισμού του ΣΑΚΑ, κινημα-
τογραφική βραδιά με την ταινία «Ο κύκλος των Χαμένων 
Ποιητών» (13 Οκτωβρίου) και ομιλία και παρουσίαση του 

ΤΟ ΠΑΝΗΓΥΡΙ ΤΟΥ ΣΑΚΑ – ALUMNI DAY

Στις 25 Σεπτεμβρίου πραγματοποιήθηκε στο campus Ψυχικού το «Πανηγύρι του ΣΑΚΑ», συνδεδεμένο με τον 
διαχρονικό θεσμό «Alumni Day».

Η συμμετοχή αποφοίτων, αλλά και γονέων και μαθητών και άλλων μελών της Κολλεγιακής οικογένειας, ήταν 
αθρόα και το πρόγραμμα πράγματι εντυπωσιακό σε ποιότητα και ποικιλία. (Συντονιστής της Οργανωτικής Επιτρο-
πής ήταν ο Β΄ Αντιπρόεδρος του Συλλόγου Βασίλης Μεντζελόπουλος ’83). 

Μουσικό «διάνθισμα» της εκδήλωσης ήταν ένα απολαυστικό «Sing Along» με παραδοσιακά Κολλεγιακά τρα-
γούδια (Oh Susanna, My bonnie, Row your boat, Κραμπάμπουλι, Vive la Compagnie, Ο αμαξάς, κ.ά.). Το είχε 
σχεδιάσει - οργανώσει ο Δημήτρης Καραμάνος ’59, ο οποίος το παρουσίασε, διευθύνοντας αυτοσχέδια χορωδία, 
αποτελούμενη από αποφοίτους διαφόρων τάξεων, με «συνοδεία» πιάνου (Ελ. Βορριά, καθηγήτρια Μουσικής του 
Κολλεγίου) και ακορντεόν (Α. Λάκη, καθηγήτρια Μουσικής του Κολλεγίου).

Τα μεγάλα «παιδιά» τραγουδούν (αριστερά) 
τα μικρά παιδιά παίζουν (άνω)

Στιγμιότυπα από το «Πανηγύρι του ΣΑΚΑ» 
στο Campus Ψυχικού:
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βιβλίου του Κωνσταντίνου Λουκόπουλου «Για όλα υπάρ-
χει ένας μύθος» (1 Δεκεμβρίου)
– Εκδηλώσεις των Clubs του ΣΑΚΑ: Club Δικηγόρων/Νο-
μικών με θέμα: «Το μέλλον και η εξέλιξη της δικηγορίας 
μέσα από τις δικηγορικές εταιρείες» (10 Νοεμβρίου), 
Club Μηχανικών με θέμα «Το μέλλον των κατασκευών 
στην Ελλάδα» (15 Νοεμβρίου), Business Club, ομιλία του 
Γ. Σπυρόπουλου ’89 με θέμα «Οι σημαντικές ευκαιρίες 
για την άντληση επιχειρηματικών κεφαλαίων στην Ελλάδα 
το 2023» (28 Νοεμβρίου)
– Στο πλαίσιο της σειράς εκδηλώσεων «Μεταξύ Αποφοί-
των», συζήτηση με τον Δημήτρη Παπαλεξόπουλο ’80, 
στα γραφεία του ΣΕΒ. Τη συζήτηση συντόνισε ο Βασίλης 
Φουρλής ’79 (7 Νοεμβρίου)
– Από τον ΣΑΚΑ –για τα μέλη του– σεμινάρια σε συ-
νεργασία με την KPMG: «How to become a CV Expert» 
(24 Νοεμβρίου), «The best LinkedIn profile! Tips for job 
seekers» (15 Δεκεμβρίου)
– Παραστάσεις της θεατρικής ομάδας του ΣΑΚΑ με το 
έργο «Λεφτά υπάρχουν», σε σκηνοθεσία Κώστα Αρζόγλου 
(16 - 22 Δεκεμβρίου)
– Το Christmas Party του Συλλόγου (22 Δεκεμβρίου).

o Στη Λέσχη του ΣΑΚΑ έγιναν –κατά την ίδια χρονική 
περίοδο – και Reunions των τάξεων ’59, ’87, ’77, ’98, ’02, 
’96, ’11, ’16, ’10.

ΕΙΣ ΜΝΗΜΗΝ

n Ευγένιος Αγγελόπουλος x62: Απεβίωσε τον Μάιο 2022. 
Είχε γεννηθεί στην Αθήνα το 1943. Μετά την ολοκλήρωση 
των σπουδών του (École Polytechnique Paris – Μαθημα-
τικά, Εφαρμοσμένα Μαθηματικά, Φυσική – Diplome d’ 
Ingenieur – Centre National de la Recherche scientifique 
– Doctorat d’Étates, Sciences) ακολούθησε ακαδημαϊκή 
σταδιοδρομία. Διετέλεσε Ειδικός Επιστήμονας στο Πανεπι-
στήμιο Κρήτης και το 1987 έγινε Καθηγητής στο Ε.Μ. Πο-
λυτεχνείο με γνωστικό αντικείμενο «Μαθηματικές Μέθοδοι 
και Φυσική».

n Νικόλαος Κατσιλίβας ’58: Απεβίωσε τον Ιούνιο 2022. 
Είχε γεννηθεί στην Αθήνα το 1939. Μετά την αποφοίτησή 
του από το Κολλέγιο συνέχισε τις σπουδές του στο Πάν- 
τειο Πανεπιστήμιο. Επαγγελματικά δραστηριοποιήθηκε 
στον τραπεζικό κλάδο, διατελέσας στέλεχος της Εθνικής 
Τράπεζας της Ελλάδος. 

n Ευάγγελος Γκέγκιος ’65: Απεβίωσε τον Αύγουστο 2022. 
Είχε γεννηθεί στην Αθήνα το 1946. Μετά την αποφοί-
τησή του από το Κολλέγιο συνέχισε τις σπουδές του στο 
American College in Greece – Deree. Διετέλεσε στέλεχος 

Τραπεζών (Εμπορικής, Citibank, Τράπεζας της Ελλάδος), 
εταιριών (Διευθύνων Σύμβουλος της Docusis A.E., Διευ- 
θυντής Marketing και, ακολούθως, Διευθύνων Σύμβου-
λος της Rank Xerox-Greece). Υπήρξε μέλος του Δ.Σ. του 
American-Hellenic Chamber of Commerce. 

n Νικήτας Καποτάς ’76: Απεβίωσε τον Σεπτέμβριο 2022. 
Είχε γεννηθεί στην Αθήνα το 1957. Μετά την αποφοίτησή 
του από το Κολλέγιο συνέχισε τις σπουδές του στις Ιατρικές 
Σχολές του Πανεπιστημίου Αθηνών και του Πανεπιστημίου 
Πατρών (διδακτορική διατριβή στη Μικροβιολογία). Διε- 
τέλεσε Research Associate στο Rockfeller University στις 
ΗΠΑ. Εργάσθηκε αρχικά ως Επιμελητής στο Βιοπαθολογι-
κό Εργαστήριο του Ωνασείου Καρδιοχειρουργικού Κέντρου 
και, ακολούθως, έγινε Επίκουρος Καθηγητής στην Ιατρική 
Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών.

n Κωνσταντίνος Φωστηρόπουλος ’62: Απεβίωσε τον Σε-
πτέμβριο 2022. Είχε γεννηθεί στην Αθήνα το 1943. Μετά 
την αποφοίτησή του από το Κολλέγιο συνέχισε τις σπουδές 
του στη Γερμανία (Μηχανολόγος μηχανικός – Πανεπιστή-
μιο Καρλσρούης). Επαγγελματικά ασχολήθηκε με την οι-
κογενειακή επιχείρηση ΒΙΑΜΑΞ Α.Ε., της οποίας διετέλεσε 
και Πρόεδρος του Δ.Σ., και με ναυτιλιακές επιχειρήσεις. 
Υπήρξε υποστηρικτής του Προγράμματος Υποτροφιών 
του Κολλεγίου και χορηγός θερινών προγραμμάτων μα-
θητών σε Πανεπιστήμια του εξωτερικού.

n Χριστόφορος Κονιάλης ’72: Απεβίωσε τον Σεπτέμβριο 
2022. Είχε γεννηθεί στην Αθήνα το 1953. Μετά την απο-
φοίτησή του από το Κολλέγιο συνέχισε τις σπουδές του στο 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (Χημεία) και στο University 
College - London, όπου έλαβε PhD (Molecular Genetics). 
Επαγγελματικά ειδικεύθηκε στην Γενετική, διατελέσας Ει-
δικός Επιστήμων στο Διαγνωστικό Κέντρο Intergenetics 
Hellas.

n Λεωνίδας Στυλιανόπουλος ’48: Απεβίωσε τον Οκτώβριο 
2022. Είχε γεννηθεί στην Αθήνα το 1929. Μετά την αποφοί-
τησή του από το Κολλέγιο (Delta Prize) συνέχισε τις σπου-
δές του στις ΗΠΑ (Cornell University - BSc, Engineering 
και Purdue University - MSc, Civil Engineering) και έλαβε 
PhD από το Πανεπιστήμιο Πατρών (Remote Sensing). 
Επαγγελματικά δραστηριοποιήθηκε στις ΗΠΑ (Μηχανικός 
Ερευνών – Purdue University και Υποδιευθυντής Υπηρε- 
σίας Συγκοινωνιακών Έργων στην Πολιτεία της Πενσυλ-
βάνιας) και στην Ελλάδα (στο Τεχνικό Γραφείο Δοξιάδη 
και στην εταιρία Frank & Basil). Ανέπτυξε σημαντική κοι-
νωνική δραστηριότητα, στο επίκεντρο της οποίας ήταν το 
Κολλέγιο: Διετέλεσε Class Agent με μακρόχρονη, αδιάλει-
πτη συνεισφορά στο Πρόγραμμα Υποτροφιών, αλλά και με 
ευρύτερη εθελοντική συμβολή στη στήριξη δράσεων του 
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Σχολείου και του ΣΑΚΑ. Ιδιαίτερα αξιόλογες ήταν οι αθλη-
τικές διακρίσεις του τόσο στο Κολλέγιο (ποδόσφαιρο, στί-
βος) όσο και στις ΗΠΑ κατά τη διάρκεια των σπουδών 
του, με κυριότερη την επιλογή του ως μέλους της Εθνικής 
Ποδοσφαιρικής Ομάδας των ΗΠΑ το 1950.

n Ευάγγελος Κολοκοτρώνης ’67: Απεβίωσε τον Οκτώβριο 
2022. Είχε γεννηθεί στην Αθήνα το 1948. Μετά την απο-
φοίτησή του από το Κολλέγιο συνέχισε τις σπουδές του στο 
Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών. Επαγγελματικά ασχο-
λήθηκε με τη βιομηχανική εταιρία ADELCO Χρωματουρ-
γεία Αθηνών, της οποίας ήταν Διευθύνων Σύμβουλος και 
Πρόεδρος του Δ.Σ. Διετέλεσε μέλος του Δ.Σ. του Πανελλη-
νίου Συνδέσμου Εξαγωγέων και του Συνδέσμου Ελληνικής 
Φαρμακοβιομηχανίας, Γενικός Γραμματέας και Ταμίας του 
Δ.Σ. του Ροταριανού Ομίλου Αθηνών.

n Θεόδωρος Πετρακόπουλος ’73: Απεβίωσε τον Οκτώ-
βριο 2022. Είχε γεννηθεί στην Αθήνα το 1954. Μετά την 
αποφοίτησή του από το Κολλέγιο συνέχισε τις σπουδές του 
στην Ελβετία (Ξενοδοχειακά – École Hôtelière Suisse και 
Οικονομικά – Πανεπιστήμιο Γενεύης). Επαγγελματικά δρα-
στηριοποιήθηκε στον ξενοδοχειακό κλάδο (Hotel Grande 
Bretagne).

n Θεόδωρος Βογιατζής ’58: Απεβίωσε τον Νοέμβριο 
2022. Είχε γεννηθεί στο Δοξάτο το 1939. Μετά την απο-
φοίτησή του από το Κολλέγιο (Βραβείο Salutatorian) συ-
νέχισε τις σπουδές του στο American University of Beirut 
(Economics) και στις ΗΠΑ (Brandeis University και State 
University of New York). Εργάσθηκε αρχικά στο California 
State College (Assistant Professor) και, ακολούθως, επέ-
στρεψε στην Ελλάδα, όπου σταδιοδρόμησε ως ανώτερο 
στέλεχος (οικονομολόγος) της εταιρίας Esso Pappas.

n Πάρις Διαμαντούρος ’53: Απεβίωσε τον Δεκέμβριο 
2022. Είχε γεννηθεί στην Αθήνα το 1935. Μετά την απο-
φοίτησή του από το Κολλέγιο συνέχισε τις σπουδές του στο 
Πανεπιστήμιο Αθηνών (Νομική Σχολή). Επαγγελματικά 
ασχολήθηκε με εμπορικές επιχειρήσεις (Εταιρία «Αδελφοί 
Διαμαντούρου»). Διετέλεσε Πρόεδρος του Χρηματιστηρί-
ου Εμπορευμάτων Πειραιώς, του Ινστιτούτου Προμηθειών 
και του Συνδέσμου Ελλήνων Εμπόρων Δημητριακών, μέ-
λος του Δ.Σ. του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητη-
ρίου Πειραιώς, κ.ά.

n Δημήτρης Λιόκης x64: Απεβίωσε τον Δεκέμβριο 2022. 
Είχε γεννηθεί στη Θήβα το 1945. Μετά την ολοκλήρωση 
των σπουδών του (Νομική Σχολή Πανεπιστημίου Αθηνών 
και Πάντειο Πανεπιστήμιο – Πολιτικές Επιστήμες) άσκη-
σε τη δικηγορία στην Ελλάδα (ειδικότητα: ποινικολόγος). 
Ήταν μέλος της Ελληνικής Φιλοτελικής Εταιρείας.

n Αλέξανδρος Πρωτόπαπας ’59: Απεβίωσε τον Δε-
κέμβριο 2022. Είχε γεννηθεί στη Θεσσαλονίκη το 1940. 
Μετά την αποφοίτησή του από το Κολλέγιο συνέχισε τις 
σπουδές του στις ΗΠΑ (Harvard BA, Economics και MBA 
Business Administration) και στη Βρετανία (Economics – 
LSE). Διετέλεσε αρχικά στέλεχος της Διεθνούς Τράπεζας 
(Washington), σύμβουλος της Arthur D. Little Hellas, Γε-
νικός Διευθυντής της ΕΒΕΑ Α.Ε., Διευθύνων Σύμβουλος 
της MED Trafina (Λωζάννη), και, ακολούθως, ανέπτυξε 
επιχειρηματική δραστηριότητα, διατελέσας Διευθύνων 
Σύμβουλος και Πρόεδρος του Δ.Σ. της εταιρίας ΚΟΝΕΞ.

n Παντελής Μασουρίδης x59: Απεβίωσε τον Ιανουάριο 
2023. Είχε γεννηθεί στην Αθήνα το 1940. Μετά την ολοκλή-
ρωση των σπουδών του στη Βρετανία (Canterbury School 
of Architecture, Architectural Association, Leverhulme 
– Πολεοδομία, LSE – Οικονομική Γεωγραφία, Imperial – 
Συγκοινωνιολογία) ασχολήθηκε με την αρχιτεκτονική στην 
Ελλάδα. Το 1983 ίδρυσε το Γραφείο Μελετών «Παντελής 
Μασουρίδης και Συνεργάτες». Διετέλεσε μέλος της Επιτρο-
πής Εθνικών Κληροδοτημάτων, της Επιτροπής Ολυμπίων 
και Κληροδοτημάτων Ζαππείου, μέλος του Δ.Σ. του Ζαπ-
πείου. Ήταν Αρχιτέκτων του Αγγελικουσείου Κλειστού Γυ-
μναστηρίου και Χανδρείου Αθλητικού Κέντρου στο campus 
Ψυχικού του Κολλεγίου (1996).

n Μάρκος Δραγούμης ’53: Απεβίωσε τον Ιανουάριο 2023. 
Είχε γεννηθεί στην Αθήνα το 1934. Μετά την αποφοίτησή 
του από το Κολλέγιο συνέχισε τις σπουδές του στο Ωδείο 
Πειραιώς (Βυζαντινή Μουσική), στο Ωδείο Αθηνών (Ανώ-
τερα Θεωρητικά) και στο Oxford University (MA Μουσι-
κολογία). Μετά από διετή συνεργασία του με το Μουσικό 
Λαογραφικό Αρχείο Μερόπης Μερλιέ, προσελήφθη στο 
Κολλέγιο Αθηνών το 1964 ως καθηγητής Μουσικής. Από 
τη θέση αυτή έβαλε καθοριστικά τη «σφραγίδα» του στη 
μουσική παιδεία του Σχολείου επί 24 χρόνια. Συνεργάσθη-
κε επίσης με το Ωδείο Αθηνών (Καθηγητής Ιστορίας της 
Μουσικής), με την Εταιρεία Νεοελληνικών Σπουδών, με το 
Γ΄ Πρόγραμμα της ΕΡΤ και, μετά το 1988, πάλι με το Μου-
σικό Λαογραφικό Μουσείο και, μέχρι την εκδημία του, με το 
Κέντρο Μικρασιατικών Σπουδών, στο οποίο διετέλεσε και 
μέλος του Δ.Σ. Ευρεία ήταν η κοινωνική δράση του (Μέλος 
του Δ.Σ. της Εθνικής Πινακοθήκης, των Ελληνικών Χορών 
Δώρας Στράτου, του Παγκείου Κληροδοτήματος κ.ά.), 
σπουδαίο το ερευνητικό, μουσικολογικό έργο του και εξέ-
χουσα η συμβολή του στη μελέτη και διάσωση των ελληνι-
κών δημοτικών τραγουδιών και, γενικότερα, της μουσικής 
μας παράδοσης. Είχε συγγράψει πολλά βιβλία και, το 1974, 
εκδόθηκε η ποιητική συλλογή του με τίτλο «Ο Καρφιτσωμέ-
νος Σείκιλος». Το 2008 αναγορεύθηκε Επίτιμος Διδάκτωρ 
του Πανεπιστημίου Αθηνών. Για την πολυσήμαντη προσφο-
ρά του τον βράβευσε η Ακαδημία Αθηνών το 1991.
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o Για λόγους απλούστευσης του κειμένου στο τεύχος 
αυτό:

α) Το Ελληνοαμερικανικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα αναφέ-
ρεται και ως «ΕΕΙ».

β) Το «ΒοΤ» είναι ακρωνύμιο του «Board of Trustees» 
του Κολλεγίου στις ΗΠΑ.

γ) Η λέξη «Κολλέγιο», χωρίς τη διευκρίνιση «Κολλέγιο 
Αθηνών» ή «Κολλέγιο Ψυχικού», αναφέρεται σε θέματα, 
που αφορούν από κοινού και τα δύο σχολεία του ΕΕΙ.

δ) Με τη λέξη «Σχολείο» (μας) νοείται «Κολλέγιο Αθη-
νών και Κολλέγιο Ψυχικού».

ε) Με τη λέξη «Λύκειο» νοείται –για το Κολλέγιο 
Αθηνών– «Γενικό Λύκειο». Στο Κολλέγιο Ψυχικού, το 
«Λύκειο» περιλαμβάνει το «Γενικό Λύκειο» και το 
«International Baccalaureate Diploma Programme», 
εκτός αν γίνεται σαφής διαχωρισμός των δύο.

στ) Το «ΙΒ» είναι ακρωνύμιο του «International Bacca-
laureate».

ζ) Ως «Υπουργείο Παιδείας» αναφέρεται το Υπουργείο 
Παιδείας και Θρησκευμάτων.

η) Η λέξη «μαθητές» σημαίνει «μαθητές και μαθήτριες», 
εκτός αν γίνεται διαχωρισμός/διευκρίνιση (π.χ. ομάδα 
ποδοσφαίρου μαθητών, ομάδα βόλλεϋ μαθητριών κ.ά.).

θ) «ΣΑΚΑ» είναι ακρωνύμιο του Συλλόγου των Αποφοί-
των Κολλεγίου Αθηνών και Κολλεγίου Ψυχικού.

o Στα τεύχη της «Ενημέρωσης» περιλαμβάνονται 
στοιχεία-πληροφορίες –και σε ορισμένες περιπτώσεις 
αυτούσια τα κείμενα ή αποσπάσματά τους εντός ει-
σαγωγικών (π.χ., Νηπιαγωγείο, Development Office, 
Τμήμα Επικοινωνίας, Διεύθυνση Κοινωνικής Πρό-
νοιας & Διαφορετικότητας)– όπως δόθηκαν από τη 
Διεύθυνση του Σχολείου, από τους υπευθύνους των 
τομέων δραστηριότητας του ΕΕΙ και από άλλους Κολ-
λεγιακούς φορείς (π.χ. ΣΑΚΑ) εντός των καθορισμέ-
νων προθεσμιών.

o Σε όλα τα τεύχη της «Ενημέρωσης» δεν περιλαμβά-
νονται πληροφορίες για τις πολυάριθμες επιμορφωτι-
κές εκδηλώσεις (σεμινάρια κ.λ.) και για τη συμμετοχή 
εκπαιδευτικών σε αυτές.

o Το τεύχος εκδίδεται σε ηλεκτρονική μορφή. Όσοι 
επιθυμούν να το λάβουν και σε έντυπη μορφή θα πρέ-
πει να ενημερώσουν με e-mail τη Συντακτική Επιτροπή 
(enimerosi@athenscollege.edu.gr) μέχρι τις 30 Απρι-
λίου 2023.
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❍ «Κολλέγιο Αθηνών: Από τα χρόνια του 
Μεσοπολέμου στον Εικοστό Πρώτο Αιώνα – 
Σταθμοί και Ορόσημα».

❍ «Μπενάκειο Διδακτήριο: Ένα χρονικό •
Μια βιογραφία».
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❍ «Συναισθήματα και Μηνύματα - Τα παιδιά 
δημιουργούν ανακαλύπτοντας το νεολιθικό 
μας παρελθόν» – Παρουσίαση έργων των μαθη-
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